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Most már tudjuk, miért háborog We 
kerle, ha magyar képviselő kopogtat az aj­
taján. Értjük már, hogy a miniszterelnök 
simkóknak és haluskapétereknek nem ad­
hat egy pillanatot sem drága idejéből. Neki 
vaj van a fejen s ilyenkor magyar képvise­
lőtől elvárható, hogy magába fojtsa a mon­
danivalóját. Más vendégek járnak most a 
budai palotában: előkelőbbek, hatalmasab­
bak, sötét multuak. A jól értesült Bécs és a 
nem kevésbé jól értesült Zágráb fecsegi ki 
számukra, hogy Wekerle Sándor teljes öt 
óra hosszat tárgyalt Frank József doktor­
ral, a Starcsevics-párt vezérével, aki dolgát 
elvégezvén, visszautazott hívei közé, hogy 
a „Hrvatsko Pravo“ mára vadonatúj felté­
teleket diktálhasson a magyar államnak.

Azonban most jöjjenek megint a kieb- 
rudalt simkók, a sírig hü mamelukok és tap­
soljanak gazdájuknak! Megérdemli az ün- 
nepeltetést, hiszen nem tett egyebet, csak 
egy kicsit összeszürte a levet azzal a Frank 
doktorral, aki pár hónapja Luegerrcl sző-
VPtlrP7#»ff VlAm» uánlnnAnn- - -  ___ !» . • . t--------- „i, vv,ftiCftcacu cs megmasitna-
tatlanul kiszakíthassa a magyar szent ko­
rona testéből az önálló horvát birodalmat. 
Nagy, nemes cselekedet, ez jutalmat érde­
mel: gondolta Wekerle és magához hivatta 
Lueger zágrábi cinkosát. Mi másról lehetett 
szó a budai palotában, mint arról, hogy: 
doktor ur, kedves, jó Frank József bará­
tunk, hogy érzi magát, miként szolgál be­
cses egészsége és lehet-e még beszélni arról 
a szentivánéji álomról? Hát lehet vele be­
szélni. És Wekerle pályája ismét dusabb 
egy sikerrel, — kötélnek állott a horvát 
oroszlán, ledobta müsörényeit és barátságo­
san parolázott a magyar miniszterelnökkel.

Megy hát minden a maga utján, a vég­
zetet nem lehet megállítani lejtőjén. Ide­
hozta nekünk ez a kormány a horvát ban­
dát, hogy arcátlan vakmerőséggel szennyez­
zék be a magyar törvényhozás házát és a 
mikor már nem ismer határt a krovót forra­
dalom, a helyett, hogy leütnék a pártütőket, 
máris gondoskodnak utódaikról, a kik aztán 
majd rágyújthatnak a még gazabb nótára 
és vallott programmjuk alapján szerveznek 
hadat Magyarország területi épsége ellen. 
Supiló csapata odasegitette már Wekerlét a 
fekélyes fattyupátenshez, meg a házszabály- 
revízió gondolatának mind szélesebb propa­
gálásához, az árulás hátralevő részletét 
valóban csak Starcsevicsék szállíthatják. 
Nyeregbe ültetik őket, lesz aztán itt olyan 
fene kravál, hogy Kossuth ismét kiadhatja 
a honmentő szózatot: „barátaim, ilyen hely­
zetben nem beszélhetünk elveinkről, nem 
dolgozhatunk önállóságunk érdekében, össze 
kell itt fogni, hogy védjük testi épségünket!“ 

Világos most már, hogy ennek a kor­
mánynak szüksége van a nemzetiségi hor­
dák gazságaira. Ez az egyetlen villámhárí­
tója, amin levezeti a menydörgö* meny«

köveket, a mit fogcsikorgatva, gúzsba 
kötve, béklyóba verve küld számára az el­
adott és elárvult ország. Bécs megrendelte 
a házszabályreviziót, hogy örökkön örökké 
biztosítva legyenek számára a közösügyes 
milliók és sohase valósuljon meg a magyar 
függetlenség egyetlenegy törvénybiztosi- 
totta joga, — Wekerle tehát megrendelte 
Supilóék moslékos obstrukcióját. De gondos 
gazda ellátja magát idejében télire is, hát a 
magyar kormány máris beállítja a horvát- 
szerb koalíció folytatását. Jöjjön most 
Frank doktor, rugdossa ő meg a magyar 
államiság pilléreit, hogy aztán a zavarosban 
tető ala jusson a klotür és a házszabály- 
revízió a magyar ellenzék megfojtására.

Ha volna ebben a kormányban egy 
csöpp őszinteség és egy fikarcnyi erő, elbán­
hatott volna már a drávaparti martalócok- 
kal. Forradalomra nincs más válasz se Euró­
pában, se a Fidsi-szigeteken, csak forrada­
lom! Ha tehát a horvát lázadók magyar tör­
vényhozásból forradalmi eszközökkel csiná- 
nak komédiát, meg kellett volna fogni a 
másik végét a botnak és meg kellett volna 
táncoltatni az illyr kalandorokat úgy, hogy 
örökre elment volna a kedvük a pártütéstől. 
E helyett azonban a magyar kormány pre­
cedenseket gyártott a házszabályok úgyne­
vezett szigorúbb kezelésére és előkészítette 
a talajt a tanácskozás szabadságának teljes 
föladására. Ezért hozták diadallal Supilót s 
ezért tűrték bandájának a garázdálkodását.

Mivel azonban a házszabály-revízió még 
mindig nincs egészen készen s mivel Bécs 
türelmetlen, körmükre ég már a delegáció 
is, hát most a gazságról újabb gazságra 
szökken a kormány és Starcsevics Mile em­
bereit állítja glédába. Öt órát szeretkezett 
Wekerle azzal a Frank doktorral, aki Fiú­
mét csak úgy sebtiben lenyesi a magyar 
szent korona tagozatából és Riékává keresz­
telve, odaragasztja a nagy horvát biroda­
lomhoz. Luegernek tetszik szörnyen az idea, 
bécsi nyomon jár hát a Starcsevicsék 
Hrvatsko Pravo“-ja, a mikor világgá kür­

töli, hogy a császár invitálta meg Wekerlé- 
vel a horvát birodalom koronázatlan fejedel­
mét, Frank doktor urat. A császár akarja!

jól értsétek meg, magyarok, ez a Frank 
doktor nem afféle Mandola Izor és Kvassay 
István, mint a kik a darabontoknak szállí­
tottak mentötanácsokat. Csak hogy mi el- 

! zavartuk Mandola Izort is, meg a darabon­
tokat is és lerázzuk bizony a nyakunkról 
Wekerlét is, Supilóval, meg Frank doktor- 
ral egyetemben. Ha úgy tetszik, közös sírba 
temetkezhetnek. Meg kell halniok a latrok 
kínkeserves halálával, mert szörnyű a bű­
nük: előbb egyenkint árultak el bennnün- 
ket, aztán összefogtak, hogy közös erővel ál­
lítsák meg szivünk dobbanását. De fölesz­
mélt idejében a magyar és leszámol még 
idejében vérszopó piócáival.
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Hatvankét szémegvonás
Általánosságban megszavazták az egyszakaszos pátenst. Közben becsempészték 

a vámtarifát és ezt is letárgyalták

Galopp a házszabályrevizióig
Wekerle nem igaz ember: a közmon­

dás igazsága is fordítva illik reá. A kor­
mányelnök urnák mindig korán jön a rossz 
gondolái. így járt a vasárnapi üléssel is. 
A Ház ma általánosságban megszavazta az 
egyszakaszos kiegyezést és holnapra csak 
négy darab névszerinti szavazás maradt. Az 
ország tehát elég korán kapja a gazdasági 
rabbilincseket az alkotmány pusztítás ke­
gyetlen boszorkánykonyhájából. Miért kel­
lett hát a. szent vasárnapot is a horvát ob- 
strukció pocsolyájába zúdítani? Hogy le­
gyen útmutató a jövőre, amikor a Justh 
Gyula által emlegetett „hazafias kisebbség“- 
nek fogja kitekerni a nyakát valamelyik 
hazafiatlan kormány?

*
Mert a házszabályok „szentségének“ 

befellegzett. Ennyit sikerült elérni a horvát 
lázadóknak. Radikálisan, a nemzeti méltó­
ságnak egy imponáló elhatározásával nem 
tudott végezni velük a tehetetlen kormány, 
lassan, óvatosan taposta el őket és a sárba 
beleragadt az egyetlen alkotmánybiztositék: 
a házszabály. Rakovszky István ma pilla­
natra sem hagyott pihenést a csengőjének. 
Fizikailag csak igy történhetett meg, hogy 
aránylag rövid idő alatt hatvankét lázadó 
körváltót vonta meg a szót. A nevüket nem 
kell fölsorolni, háromszor is benne vannak 
mind a huszonkettőn, akik jelen voltak, 
mert Rakovszky éppen háromszor gázolt 
keresztül az illyr lázadók fekete listáján. 
Magyar ember lelke csak tapsolni tud en­
nek az újfajta proskripciónak, csakhogy 
már előbb kellett volna végezni velük, me­
részen és elszántan, nem gyámoltalan nya- 
valygással.

*
A kérdés föltevéséhez horvát nem be­

szélhet. Tanácskozás közben fölvetett indít­
ványhoz a horvát nem szólhat. Vitához fel­
iratkozott. horvát szónokok elesnek a. szó jo­
gától, mert az elnök lárma közben szólítja 
őket ás ők a lármában nem értik az elnök 
szavát. Ez a Rakovszky István jól bevált 
recipéje. A bőrvédők keresztülvitték, hogy a 
névszerinti szavazások holnapra maradja­
nak, mire Rakovszky elővette az autonom 
vámtarifát és a Ház minden obstruketó 
dacára végzett a javaslattal. Minden percre 
szükség van, ez most a jelszó és a kormány 
galoppban száguld végig a. nemzet vitális 
érdekein. Mi magyarok magunkhoz sem 
térhetünk, epénket öntjük ki a horvát gaz­
ság miatt s közben Wekerléék szőröstii[-bő­
röstül eladnak bennünket Ausztriának.

*
Orfeumi nívóra sülyedt a parlament. 

Rakovszky nem titkolja, hogy neki kész 
mulatság az egész törvényhozás. Az elnöki 
csengő olyan a kezében, mint bohócnak a 
csörgősipka. Cseng, cseng... és neki is mu­
latság meg a publikumának is. A koalíciós 
képviselők a. folyosón lézengnek és csak ak­
kor fordulnak be az ülésterembe, ha a szo­
kottnál nagyobb a lárma, az alkotmányos 
zsivaj. Csak Hoitsy Pál, a fö-főellenör „tel­
jesiti kötelességét.“ Ö is csak akkor, mikor 
nagy a lárma, és minden házszabályellenes 
manővert el lehet sütni a zsivajban. Ma két­
szer vonta össze a szakaszokat Hoitsy, ille- 
Iöleg a Ház, ami végeredményében mind­

egy. Ötből szerkesztett egyet. Remélni lehet, 
hogy karácsonyra a.z összes tervbe vett es 
tervbe nem vett törvényjavaslatokat letár­
gyalják. Sietni kell vele addig, áruig tart a 
horvát komiszkodás. Mert ha egyszer rend 
lesz, nehezen fog menni a dolog ...

A képviselőház ülése
— 1907. december 10. —

Rakovszky István elnökölt az Msen.
Elnök: Tiz órakor megnyitja, az Olást,. Megem­

lékezik II. Oszkár svéd király haláláról. Javasolja, 
hogy jegyzőkönyvben fejezze ki a Ház őszinte rész­
vétét és utasítsák az elnököt, hogy erről értesítse a 
svéd országgyűlést.

Elnémult zárszavak
Vége az egyszakaszos általános vitájának
Az egyszakaszos kiegyezés tárgyalását, folytat- 

ták. Hat szónokot illetett meg a Zárszó joga.
Vinkovics Bozsó, Supilo Ferenc, Budi, 

szavlyevics Bude, Ban janin János, Ilics Gedeon 
éa Muacscvics Vazul. A legtöbbjétől az elnök kény­
telen volt megvonni a szót.

Budiszavlyevics Bilde általános meglepetésre 
magyarul beszél. Arról ő nem teltet — úgymond — 
hogy Hoffmann Ottó nem értette meg az ő indítvá­
nyát, amely minden törvényt egy szakaszba szőrit.

Elnök; A tanácskozást berekeszti. Javaslatot 
tesz a szavazás módjára.

Supilo Ferenc horvátul a kérdés föltevéséhez 
akar szólani. (Nagy zaj.)

Felkiáltások: Mit akar?
Hoitsy Pál (az elnök felé) : Ne méltóztassék 

tolmácsolni!
Elnök: Éppen azt akarja mondani, hogy a. 

horvát kívánság tolmácsolására nem érzi magát hi­
vatva s jogosítva.

A liorvátok közül többen szólásra jelentkeznek 
s. horvátul akarnak szólni a kérdés föltevéséhez.

Elnök: Kijelentem, hogy a kérdés föltevéséhez 
horvátul nem lehet szólani. A Háznak nyomban dön­
teni kell; tudnia kell. miről. A horvát. beszédet pe­
dig nem tolmácsolhatom! (Zajos helyeslés és él jen­
zés.) Bejelenti továbbá, hogy húsz képviselő névsze­
rinti szavazást s a szavazásnak holnapra halasztását 
kérte: ezt elrendeli.

Ezzel az egyszakaszos általános vitája véget ért.

Letárgyalták az autonóm vámtarifát!
összevonják a szakaszokat

Az autonóm vámtarifa két héttel ezelőtt félbe­
hagyott részletes tárgyalását folytatták.

Hoitsy Pál előadó javasolja, hogy a 18., 19., 
20. és 21-ik szakasz együtt tárgya Itassák, mert. mind­
annyi a vám szedés módjáról rendelkezik, tehát egy­
mással szorosan egybefügg. ( Helyeslés.)

Elnök: Mélt ózta ínak ehhez hozzájárulni ?
(Igen!)

A Ház tehál ily értelemben határoz.

Leültetik a horvátokit!
Tuskán Gergely volt az első felszólaló.
Elnök (két figyelmeztetés után): Megvonom 

a szót a képviselő úrtól.
Lukinics (időn zavartalanul befejezte felszó­

lalását.
Magdics Pe.ro rövid ideig beszélhetett.
Elnök (kót, figyelmeztetés után) : Megvonom, 

a szót a képviselő urfóí.
Popovics Dusán következett.
Elnök (két figyelmeztetés után) : Megvonom 

a szót a képviselő úrtól.
Surmln György is röviden beszélt.
Elnök; Megvonta tőle. a szót, mert konstatálta, 

hogy ugyanazt a beszédei, mondotta, el, mint az, 
előbbiek.

Lorkovics Iván horvátul beszél.
Elnök: Figyelmezteti, bog yne olvassa fel a 

tárgyalás alatt levő szakaszt. Legszigorúbban fogja 
alkalmazni a házszabályokat és ha tovább is az ed­
digi módon járnak el a liorvátok, rendre n mentelmi 
bizottsághoz raló utasitúsukal fogja kérni.

Lorkovics Iván még néhány percig beszélt. 
Elnök: Megvonta tőle a szót.

Vinkovics Borsótól is megvonta az elnök
(l szót.

pribiosevios Szvetozár következett.
Batthyány Tivadar gróf: Szerbül beszél!
Elnök: Hogyan beszél a képviselő ur? Szerbül 

vagy horvátul ?
Fribicsevics Szvetozár izgatottan mond vala­

mit az elnök felé.
Elnök: Megvonom a szól a képiriselő úrtól, cs 

rendre utasítom.
Babies.Gyalazky Ljuba egy percig beszélt..
Elnök: Minthogy a. Ház határozatával pole­

mizál, megvonja tőle a szót.
Novoszel Mátyás is egy percig beszélhetett 

horvátul.
Elnök: Megvonom a szót a képviselő úrtól. 

(Nagy zaj.) Csendet kérek és remélem, hogy közmeg­
elégedésre fogom á mai ülést végigvezetni.

Modrusán Gusztáv beszélni kezd.
Elnök: Megvonja tőle fl, szót.
Mazuranics Bogoszláv is egy peAig beszélt.
Bnnjanin János következett. Horvátul beszélt.
Elnök: Csendet kérek, mert — nem értem a 

szónokot. (Derültség.)
Banjnnin János még egynéhány szót mondott.
Elnök: Megvonta tőle a szót.
Budiszavlyevics Bude is röviden beszélt.
Elnök (két figyelmeztetés után) : Megvonta 

tőle a szót.
Grahovác Mirkó zavartalanul befejezte fel­

szólalását.
Muacsevlcs Vazultól megvonta■ az elnök a szót.
Supilo Ferenc következett. Két figyelmeztetés­

ben részesült.
Elnök: Megvonta tőle a szót.
Ezzel a vita véget éri.
Elnök: Szólásra senki sem lévén följegyezve, a 

vitát bezárja. Felteszi a kérdést. Húsznál több kép­
viselő névszerinti szavazást és annak holnapra való 
halasztását kérte. Ezt elrendeli, illetőleg holnapra 
halasztja.

Következett a 22-ik szakasz tárgyalása. Egy 
órakor kezdődött a vita.

Lukinics Ödön volt az első felszólaló.
Hoitsy l’ál feláll és beszélni kezd.

Elnök: Már nem beszélhet, mert fel van szó­
lítva a következő szónok.

Lukinics Ödön hamarosan 1 lefejezte felszóla­
lását.

Hoitsy Pál elóadó: A pénzügyi bizottság né­
véin-n II j szöveget ajánl a 22-ik szakasz helyébe, a 
melybe a hátralevő négy szakasz egyesit teteit. 
(Nagy zaj.)

A vita ezután az egy szakaszba egyesített négy 
szakasz fölött indult meg.

Felszólaltak az összes hurrátok.
Az elnök valamennyitől megvonta, a szót.
Kél hú romkor jelenti az elnök, hogy több kép­

viselő nem lévén szólásra feljegyezve, a vitát bezárja 
és jelenti, hogy az autonóm vámtarifa ezzel részletei­
ben, is leirirgipiItntoff. Holnap két névszerinti szava­
zás lesz az egyes szakaszok fölött.

Ezzel az ülés véget ért.

Bécsi zsarolás. J sínét pénz kell a telhetet­
len hadügyminiszternek. Katonatiszti fizetés­
emelés, ujonetübblet, uj hadihajók után megint, 
fizessen az ország. Nyolcmilliót kémek, esekélyke 
nyolcmilliót. Az ok? Az igazán fölösleges, hogy 
még ezt is az orrunkra kössék. Mondjuk, a drá­
gaság. Emelkedett a kenyér, a tej, a hús ára. a 
dicső ármádia nem tud megélni. A közös hadügy­
miniszter a december végével összeülő delegá­
cióktól fogja kérni az újabb milliókat. Eddig tit­
kolták a, tervet, de most előrukkoltak vele. Már 
november havában elhatározták Böcsben egy kö­
zös minisztertanácson, hogy a nagy drágaság 
ürügye alatt kisajtolnak belőlünk néhány milliót. 
A magyar kormánynak hetek óta tudomása van 
erről a zsarolási szándékról, do hallgat, róla. Pe­
dig Wekerloék még azt, is tudják, hogy a nyolc­
millió nem is a katonaság élelmezésére szükséges, 
hanoin négy uj hadihajóra, amelyet most kell ki­
fizetni.

oránui és Fröhlich Bedőnuouár B

Sürgős a kiegyezés Ausztriának. Rét­
ből jelentik: Chiari, képviselőnek a kiegyezés sür­
gősségére vonatkozó indítványát ma túlnyomó 
többséggel elfogadta a Reiohsrath. Az indítvány 
ellen csak a nagynémetek, a cseh radikálisok és 
az oroszbarát rutének szavazlak. Mikor az elnök 
kihirdette a szavazás eredményét, a cseh radi­
kálisok teli torokkal kiabálták:

— Pfuj 1 Pfuj!
A eseb-szocialisták összevesztek a radikális 

csehekkel, a nagynómetek pedig a német, agrá­
riusokat szidták. A többség azt reméli, hogy pén­
teken a már harmadik olvasásban tárgyalhatja a 
képviselöház a kiegyezési javaslatokat.

idapest, HL, Elántól.
_,, „ lltuu UM ,, ______-______ TELEFON SZÁM: 23—76.
Ajánlja többszörösen kitüntetett „HUNGÁRIA“ magy. klr. szabadalmazott és védjegyre« önmüködö hydp. és nneumat. 
ajtócsukó, ablakszel iztetö, napeflenzö, lakatoséra, ajtó- és sblakredőny - gyártmányait.

Tessék képes árjegyzéket kármiTessék képes árjegyzéket kérni!
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A Kormány u] szövetségesei
Supilo után FranK 

A zágrábi premier
Döntsön a delegáció 

SoK millió Kell

Kvótaemelő 48-asoK
Mog tagadják, hogy Wekerlc paktumot 

kötött a horvat Starcsevics-párttal, do csü­
törtökön be fog bizonyosodni, hogy a minisz- 
toi elnök all, hányadszor? — megint nem 
mondott igazat. Délelőtt a kormány tagjai 
értekezletet tartottak a Házban s itt We- 
kerle referált a Starcsevics-párt. vezérével, 
Frank József doktorral folytatott tanáesko- 
zásónak eredményéről. Félhivatalosan any­
ait jelentenek erről mindössze, hogy We- 
kerle és Frank között igen ártatlan diskur­
zus ment végbe. A miniszterelnök az iránt 
eideklődöft, \ajjon igaz-e, hogy a Starcse- 
vics-párt botrányos jeleneteket akar csi- 
n>ílui a zágrábi taidománygyülés prernier- 
j m ^ rank megnyugtatta V\ ekei*le Sándort, 
hogy erről nincs szó. fogta a. kalapját s a 
botját és távozott. így főst a félhivatalos fer­
dítés. A valóság az, hogy a magyar kor­
mány elnök teljes öt urán keresztül konfe­
rált a hírhedt, horvát-párt elnökével, akiről 
Zági óbban azt mondják, m igv <i a h orva tok 
Polónyi Gézája. Ha. semmi egyebet nem 
mondunk erről az előkelő idegenről, eleget 
mondtunk. Wekevle a legnagyobb titokban 
tárgyalt frankkal, vele kész megállapodá­
sokat létesített, szóval, paktumot kötött. Fő­
nek első eredményeként a. Starcsevics-párt 
a ta.rtomanygyülés első napján nem zavarja 
a bánt, hanem segíti, és csak elvi álláspont­
jának kifejtésére szőrit közi k. Föiháborifó 
dolog, hogy egy magyar minisztérium nem 
tud a nélkül kormányozni, hogy egyik vagy 
másik hazaáruló honát-rsapattal ne lépne 
egyezségre. A mostani titkos paktum rejté­
lyes voltát mi sem jellemzi jobban annál, 
hogy Wekerlc és Frank tárgyalásáról Josi- 
pfjricii Géza honát miniszternek nem volt 
előzetes tudomása. Fz arra vall, hogy a kor­
mány rejtett céljait nem akarja elárulni 
Josipovirh elölt, aki különben holnap Zág­
rábba utazik. A’ij]ez nap lesz a esiitörtöki, 
fázik i,s tőle a kormány. A rczoluciónista 
banda minden gazságra, kész tagjai moso­
lyogva néznék elébe; esak buszán mennek 
haza a megnyitásra, a többi busz itt ma­
rad, hogy a fattyupáícn.s után a kvóta-ja­
vaslatot obstruálják meg. Ezalatt otthon tá­
lán sikerül a bánnak az indemnitást. meg­
szavaztatni. F törekvésében a magyar kor­
mány IIj szövetségesei, a Starcsevics-párt iák 
támogatni fogják.

A függetlenségi párt ma este végre le­
nyelte a kétszázalékos kvótaemelést. Kos- 
■sulii Ferenc tálalta föl ezt az árulást, ö sü­
tötte s a i8-as mamelukok eszik meg. Gróf 
AppoHifi Albert segédkezett a vezérnek a 
tálalásban, kifejtve, hogy a kiegyezés nem 
is olyan rossz, mint amilyennek hirdetik. 
Legerősebb érve az Augsburger Zeitung 
volt, egy jelentéktelen újság, melynek egyik 
példánya — egesz véletlenül! — Apponyi 
zsebében volt. Meg is mutatta. Ebben van 
pgy cikk, — a sajtóiroda kellő honorárium 
ellenében helyezte el a. kis német újságban 

mely arról szól, hogy a Beck—Wekerlc 
kiegyezés túlságosan kifejezi Magyarország 
önállóságát s elöbb-utóbb a dualizmus fel­
bomlására fog vezetni. Ezzel az újság-cikkel

érxelt Apponyi Albert ma a függetlenségi 
párt konferenciáján. Hát nem égbekiáltó 
szatíra ez? Mindegy, az Augsburger Zei­
tungnak meg volt a hatása: a kurucok szé­
pen beadták a derekukat, egyhangúlag elfo­
gadták a kvótajavaslatot.

A függetlenségi párt értekezlete
Az értekezleten iiz elnökié Kossuth Ferencen 

kivid gróf Apponyi Albert, Günther Antal, to- 
vübbu MeNko László és Mezőssy Béla államtitkár 
is megjelent. Napirend előtt az elnök bejelentette, 
hogy csütörtökön az el só kerületi függetlenségi 
párt tart alakuló nagygyűlést, pénteken pedig a 
józsefvárosi kaszinóban lesz koalíciós vacsora, 
melyen ő is részt vesz.

A Kvótaemelés — párthfiség

A napirendre, térve, Kossuth Ferenc kije­
lenti. hogy a. mai értekezlet tárgya az a törvény- 
javallat, a mely a kvóta arányának megállapitá-
sárol szol. Bár köztudomású — úgymond _
mégis szükségesnek vélem ismételten megáll api- 
tani; hogy midőn a függetlenségi párt hazafiságá- 
U'} bidittatva arra vállalkozott, hogy a kormány­
zásban reszt vegyen és a koalíciós kormányt támo­
gassa. elveit nem adta fel sem a maguk egészé­
ben, sem azoknak egyetlen egy részletében. El­
veit. fen tartja tehát, a párt, de. minthogy kormá­
nyozni csak a meglevő törvényes alapon lehet, 
mindaddig, inig ez az alap alkotmányos utón meg 
nem változtatható, a függetlenségi párt nem gá- 
.oji.itja meg azt. hogy a kvóta megszavaztassák, 
.-ói köt élességét teljesít akkor, midőn a mostani 
heiyzelhe.il annak megszavazását előmozdítja.. A 
kvóta,-,rány nem más. mint annak mérlegelése, 
Imgy mennyit fizetünk mi azért, a mit mint 
ellenértékét kapunk. Aki a vám- és kereskedelmi 
szerződést, akarja és ezzel akarja azokat a jelenté­
keny közjogi vívmányokat, a melyek e szerzödés- 
ben foglaltatunk, aki akarja azt., hogy 1917-re ne 
egyoldalúkig, hanem szerződési leg legyen bizto- 
sltva az or'zág joga az önálló vámterület tény le 
gr- megvalósítására, továbbá aki akarja azokat 
az anyagi előnyöket, amelyek a szerződésből ered­
nek, annak akarnia kell a terhet is, a mely e szer 
zülléssel jár. Ha a párt elfogadja a napirenden 
levő törvényjavaslatot, akkor erre nézve is fenn 
áll a párt szabályok azon rendelkezése, hogy bár 
magára a kvóta megszavazására nézve a párt egy 
legja irányában sem kíván erkölcsi kényszerhely­
zetet (teremteni, sem a javaslat ellen szavazni, sem 
<n ellen agitálni, nem egyeztethető össze a párt- 
h user/ff el.

Iloilsy Pál előadó részletesen ismerteti a 
javaslatot. Ennek megszavazása — úgymond — 
nemcsak a párt elvi álláspontjába ütközik, de 
•'td.vus azért is, mert pénzügyi és gazdasági te­
kintetben semmiféle alap nincsen, amely elfo­
gadhatóvá tenné, hogy az eddig fenállott arány 
-Magyarország rovására felemeltessék. Ila mégis 
elfogadásra ajánlja azt,, úgy elsősorban politikai 
okokból teszi. Ez a kvótaemelés ára annak a ki- 
og-yezésnek, amelyet az osztrák kormánynyal meg- 
Ív >löt lek.

Bizony Ákos szerint, aki akarja a kiegye­
zést, annak akarnia kell a kvótát is. Ezért, azt 
a maga részéről elfogadja, de szükségesnek 
tartja, hogy a képviselőháziam a vita alkalmá­
val a párt hivatalos szónoka intézzen kérdést a 
kormányhoz, hogy vájjon a kormány tagjai is 
úgy értik-e a kvótának fiz évre való megállapi- 
la-át, hogy az a párt részéről nem jelenti a kö­
zös ügyek tiz évre való fenntartását.

Apponyi: Albert gróf felszólalása után az 
cinok szavazásra teszi fel a kérdést. A párt egy­
hangúlag elfogadja u javaslatot és Bizony Ákost 
uzza meg azzal, hogy a képviselőházban fejtse 

ki a párt álláspontját és tegye meg uz általa 
javasolt nyilatkozatot.

A lengyel nemzetről
Kovács Ernő bejelenti, hogy a Pester Lloyd 

,C St'J-ei v imában a lengyeleket úgy 
tüntette fel, mintha azok pán szlávok volnának 
Megkerdeztetven több lengyel barátjától, azt vá-
hovd a;-h8? 62 !i82íán 68 kizárólag a Poster 
Jdoyd volemenyc es hogy a függetlenségi „árt
minden tagja a legnagyobb szimpátiával viscltlvk 
a Jengyei nemzet iránt.
get éfu”’1' tárgy nem lévéu az értekezlet vé-

Vasuti minisztérium
Kell a horvátnak

at . -, A bor.\át kéirlés teljesen el mérgesedett 
Ayih-anvalo mar. hogy ezeket a garázda 
lemeke néni lehet lecsillapítani, hanem a 

Ifffkerlelhetetlenebbül keli elbánni velük 
Mégis, par nap óta különböző béketervek 
búrja noztak fel a Ház folyosóján. 4HK
uiabba'n Tmaba!’ ,megirta’ h°gy Pólónijl
újabban a megalakítandó vasúti mimsztc-
nun, eszméjével rukkolt elő s ezáltal akarja 
megcsinálni a békét. Utólag kiderült hogy 
(/uz eszme nem is a Polónyié, mert a hoz­
atok korelien mar ezelőtt is beszéltek ih™-
otv7lSS?'j Azt beszé,ik különben.

e‘től a Ixétí'««» zárkózik el 
c tol a beketervtol, csak abba nem megy

t hogy a vasúti mmisztérium felállitá-
sat terminushoz kössék. A horvátok pedi«
k vTmrik ír tf’rm,inu'st követelik: garanciát 
Kivannak ai ra néz ve, hogy a külön vasúti

Az ebstruálőK
A kurvát képviselők — mint a Keleti Érte- 

f J ™- nag-v megütközéssel tárgyalták a 
kepv.selohaz mai ülésében történt, eseményeket 
Holnap nagy értekezletet fognak tartani, mdv-
ÍörtoÍrT"; {°Tk 3 ,10rVat or^ggyülés esti- 
tortok ültben követendő magatartásra nézve.
A kepviselokuek csak egy része megy lc Zá„.

I3; m,g a f>ihhie’k maradnak, hogy a kép- 
viselohaz tárgyalásaiban rtL-t ____ , \r 1
foglalkoztak a kvétajavaslattal, meS4 i 
valamennyien feliratkoztak.

A néppárt Nyilában
A nyitrai szövetkezeti pártok - mint Nyit-

:af ,faV,,ratozzak - ma tartott értekezletük,'L 
helyeslésüket, fejezték ki úgy a néppárti, mint a 
függetlenség, képviselőknek a vármegyei áll 
újítás tárgyában a belügyminiszternél való köz­
benjárásuk felett. Egyben elhatározták, hogy „ 
tisztújító közgyűlés és ezzel kapcsolatban a'pá- 
vaznt, határnap elhalasztását kérik. A kéovL- 
ok áltál a miniszter előtt is hangoztatott minden 
követeléshez szrgormn ragaszkodnak és a megyei 
országgyűlési képviselőket további közbenjárásra 
kenk fel Végül Andrássy Gyula gróf belügymi­
niszternek a tárgyalások folyamán többször meg­
nyilatkozott alkotmányos érzületéért és rokon 
szenves magatartásáért bizalmat szavaznak és őt 
az értekezletből táviratilag iidvözlik.

A delegáció
A konnány eredeti terve az voll, hogy még 

karácsony előtt rövid előzetes ülésszakra hívja 
össze a delegációt a közös költségvetési provizó­
rium megszavazása céljából, de tekintettél 
arra, hogy a magyar képviselőházban lassan halad 
a kiegyezés tárgyalása, azt tervezték a kormá­
nyok, hogy a delegációkat karácsony után és 
újév előtt, hívják össze. Most azonban az a szán­
dék illetékes helyen, hogy visszatérnek az eredeti 
tervhez s a diszpozíciók szerint a delegációk első 
ülésre december 10-én gyűlnek össze a mindössze 
négy gyűlést, tartanak, a főülésszak pedig a jövő 
év január havában kezdődnék.

Üléseznek a főrendek. A főrendiház hol­
nap. szerdán délelőtt tizenegy órakor ülést tart 
amelyen többek között a hat hónapra való indem’ 
ni tás ti javaslatot is tárgyalja.

/!
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Egy főügyészhelyeítesi 
kinevezés

vagy: az érdem jutalma
A hivatalos lap holnapi száma pikáns kineve­

zési hirecskét iog közölni. A király, mint félhi­
vatalosan jelentik, dr. Magyar István budapesti 
ng.vészt főügyészi helyettessé nevezte ki. Magyar 
litván neve a Polónyi szennyesének mosogatása 
k 'zben került a szélesebb nyilvánosságra. S mint­
hogy mindazok az ügyészek, bírák ás ügyvédek. 3 
kik Polónyi Gézának valami szívességet tettek, 
gyorsan eljutottak a jól megérdemelt előléptetés 
révébe, misem természetesebb, mint Magyar Ist­
vánnak kinevezése. Távol tőlünk a rossz szándék, 
hogy az újdonsült, főügyészhelyettes ur képessé­
geit és a nagyobb pozícióra való rátermettségét 
kétségbe vonjuk, tisztán a véletlenre akarunk rá­
mutatni, a mely Íme, csodákat mivel. Egymásután 
emelkednek magas polcra a nagy pör m. kir. sze­
replői ; a Polónyi-fcle elmélet a büntetésről és ju­
talmazásról ma is alkalmazásban van s nincs 
miért bánkódnia Polcnyinak, hogy letaszították a 
bársonyszékről.

Dr. Magyar Istvánnak a Polónyi pőrében 
való közreműködése egy olyan ügyészi ténynyel 
kezdődött, a mely a jogászok legélesebb kritikáját 
provokálta. Ő volt az, aki Lengyel Zoltán hires 
Polónyi-el lenes cikkeinek megjelenésekor, — még 
mielőtt A Nap szerkesztőjét a szerző megnevezé­
sére fölszólították volna — egy nappal Polónyi 
feljelentése után — ellenbizonyítást foganatosí­
tott. Megteremtette azt a nóvumot, hogy a képvi­
selő-terheltnek a parlamenttől való kikérése nél­
kül. a bizonyítás mellőzésével a sértett tanúnak 
kihallgatását is el lehet rendelni. így történt, 
hogy a Mórámból Polónyi pénzén ideutaztatott 
fíraun Móricot január 30-án kihallgatták a Nákó- 
féle zsarolási ügyben s igy esett meg Wallenstein 
Róza hírhedt kihallgatása a báróné lakásán. Az 
utóbbira nézve Polónyi Dezső, az akkori igazság- 
iigyminisztor fia utasította az ügyészt» MindkAt

ladinovirs szerb képviselő is fajrokonainak 
elnyomása miatt panaszkodott. Mondanunk 
se kell, hogy a horvát és szerb nyelvölhii- 
gotés minden parlamenti illendőségbe, de ezen­
felül a nemzetközi jogba is ütközik. Ausztriának 
semmi köze ahhoz, mit csinálunk mi a lázadó 
horvát banditákkal, vagy a nemzetiségi árulók­
kal. Mi se törődünk az ő esetijeikkel, ruténjeik­
kel. A Reichsrath Lueger-párti elnökének Weiss- 
kirchner urnák persze eszeágába se jutott, hogy 
az importinens támadások ellen óvást emeljen. 
Sőt, titokban bizonyára örült a kirohanásoknak. 
És ezekkel kötünk mi kiegyezést, ezeknek adunk 
milliókat, ezekért tépjük rongygyá nemzeti be­
csületünket . . .

kotmánypárt mai vacsoráján Széli Kálmán volt 
miniszterelnök Igen rokonszenvesen emlékezett, 
meg Esterházy Móric gróf cikkeiről.

Összeférhetlenségi ügyek. A képviselő- 
ház összcférhctlcnségi állandó bizottsága mai 
ülésén tárgyalás alá vette Szentirányi Gábor Ssz- 
szctérhetlcnsegi ügyét. A bizottság megállapí­
totta. hogy 8zentiványinak dévai és zólyomi in­
gatlanait tisztán telepilesi célokra vásárolta meg 
az állam. Az adásvételi ügylet megkötése a esán- 
gótelcpesek érdekében történt, a birtokot a me­
zőhegyes i jószágigazgató becsülte meg és a vé­
telár. negyszázhúszezer korona, a forgalmi érték­
viszonyoknak teljesen megfelel. A bizottság tel­
jesen bebizonyítottalak latja a közérdekűséget, 
ennélfogva az eljárást beszüntette és az iratokat 
az itélőbizottság elé terjeszti. — Melczer Géza 
képviselő ellen dr. Kosszelik Gyula ügyvéd tett 
összeférhetlenségi följelentést csőd miatt. A bi­
zottság nem állapította meg az összefórhotlensé- 
get. mert a bíróság nem mondta ki Melczer ellen 
a csődöt.

tanút megeskettettók. a rovott múltú Braun Mó­
ricot és Polónyi vedőasszonyát.

A Heltai—Komlós-pörben — igy értesülünk 
bírói körökből — azért vették el a közvád képvise­
letét Magyar Istvántól, hogy a mostani kinevezés 
minél kevésbé tűnjék fel. Kár volt elvenni tőle. 
Ahol egy Polónyi keze még' mindig elér a kor­
mányig, ott semmi sem feltűnő.

Horvát-szerb pimaszkodás a Reichs- 
rathbau. A mi alávaló horvát vakondok-poli- 
likusainknak osztrák szövetségesei ma ismét vak­
merő támadást, intéztek ellenünk a Reichsrat,h- 
ban. Egy Dvlibics nevű horvát azt hazudta a 
kiegyezési vita során, hogy Magyarországon a 
horvatokát, szerbeket és a többi nemzetiségeket 
elnyomja a magyar oligarchia. A vasúti prag­
matika — úgymond a horvátok ellen intézett 
iegarcatlanabb es legbrutálisabh merénylet. A til­
takozások nem használnak semmit sem. Rá kell 
szorítani a mértékadó tényezőket a helyzet or­
voslására. Bianchini horvát képviselő azon keser­
gett, hogy a magyarországi horvátokat, mellőzték 
a kiegyezési tárgyalásoknál. TTa Horvátországot 
paritásos államnak!?) tekintenék, az esetleg ön­
álló magyar vámterület elveszítése után mogma 
ladna az Ausztriára támaszkodó Horvátország. A 
kiegyezést Horvátország szent jogai és szabad­
ig3 ellen intézett merényletnek mondja. fíje-

Lucaciu püspök lesz. Napokkal ezelőtt 
megírta A Hír, hogy Lucaciu László, a néhány 
hetes belényesi követ máris kijárta magának* a 
Püspöki méltóságot. Kadu Demeter karánsebesi 
püspök mellé akar koadjutornak menni, mert 
Rndu már öreg ember, no meg mert karánsebesi 
püspöknek lenni kitiinöbb papi hivatás, mint lac- 
ialusi pópának. A nemzetiségiek nem obstruálták 
meg a Wokerle-kormány életkérdését: az egysza­
kaszos pátenst, ezért kapott egérutat Vajda Sán­
dor, a hazaáruló oláh és ugyancsak ezért nevezik 
ki Lucáéi ut koadjutornak Karánsebesrc. A 
püspök-jelölt ma szokott ravaszságával cáfolta a 
Ház folyosóján a róla elterjedt hirekel :

— A feleségem egészséges, — mondta — ré­
mületle] fogadná a hirt, ha engem piisjaiknek jc 
lülnének. Lovagiasságukra kérem önöket, ne ter- 
jeszszék tovább.

Az ortodox püspök özvegy szokott lenni, ez a 
magyarázata Lucaciu nyilatkozatának. A szokás­
tól azonban el lobot térni és mert a román egy­
házban amúgy is a politika dominál. Lucáéin 
családi boldogságát senki sem fogja akadálynak 
deklarálni.

NYILTTÉR
e Teret alatt U(Mottókért nem váll»! felelősséget * «lerkesstősé...

Tauszky Miksa fia
Taiiszky Mpát Rudapest

Csakis Vili., Vig-utca 25. sz. (Saját házban).
Magas előlegek. Telefon 65—39. Magas előlegek. 
Legnagyobb butorszállitási, költöztetési és beraktáro­
zás! vállalat. Ajánlja úgy helyben és vidékre, vala­
mint a közeil nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.

! Figyelem!
I ríétrenmA *il'' egymásba nyitó borítékban elhelyizw.II aiuuiliu, (Rákóczi-ni és Rnlicnbiller-ntca között) 
fulyn hó 0-én ildiciln , ór.i ktirUl elvesse». A megtaláló 
Ilire nézve ezen ív,.(ok értéktelenek, sziveskertiók azokat kolltS 
jutalom ellenében IV., Váci-utca 9., II. emelet 1. alatt

beszolgáltatni.

Eladó ftzlet!
32 év óta fennálló tcrmónviizlet. szép úri lakás­
sal, magtárral , nagy istálló, c.-clédlak, dohánypajta, 
stíl. mellékhelyiséggel együtt öregség mialt és 
visszavonulás végett eladó: Heves vármegyében, a. 
vasútállomás fővonalától |i) perc, nagy fo iga lm u m 
Kzágut. esetleg HO—70 hold prima szántóföld, S hold 
dohánycngcdé'lylyel is bérbe átvehető. Bővebbet a, 
kiadóhivatalba.

1Francois

SEC

Rágalmak a külföldön. Tót, oláh és hor­
vát ellenségeink a loggyniázatosabb «ajtóhadjára- 
tot folytatják ellenünk a külföldi lapokban. Meg­
rágalmazzák Magyarországot és a képtelenebbnél 
képtelenebb vádakat szórják reánk, de a magyar 
kormány sajtóirodája még sem gondoskodik ar­
ról, hogy e gálád hazugságokról azon mód le­
rántsa a leplet. Egy fiatal magyar mágnás, Ester­
házy Móric gróf képviselő, feladatul tűzte ki 
maga elé, hogy a külföldi sajtót felvilágosítsa a 
nemzetiségek hazaárulásról. A londoni Spécin- 
tor cimii folyóiratban már több cikke jelent meg, 
a melyekben a magyarországi nemzetiségi kérdést 
tárgyalja. A Spectator legutóbbi száma újra Itosz- 
szabb eikket közöl Esterházy Móric gróf tollából 
A közlemény a Hlinka-ügygyel foglalkozik és éle- 
scu_eliteli^a t/d izgatok aknamunkáját. — Az al­

ÖS-BUDAVÁRA
I feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­

vetkező tárgyak kerülnek cladasra: 100 darab
' villamos ivlámpa, továbbá eg, Peugeot gyártmányú 

automobil. 1 drh villammotor, váltakozó áram gyári 
szám 3410. Ganz és Társa gyár t; pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drh gáz­
motor dupla cilinderrel. 30 lóerős, gyári szám 
200, Ganz és Társa gyár 1894-ben gyártották, 
bgy di'l) vizkazán III légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, fnszméróvnl és vízállás» üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centiméter, hossza 
két méter. Két, darab hmko-félo forgószivattyu. 
Lore ne Yiktor-féle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 50 méter. Ugv drh 
transzmisszió 4 esapágygyal, ti drh. szijkoron'ggal 
Jókaiban levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.
Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ős- 

Budavára területén a tulajdonossal

Szenzációs könyvek
fognak megjelenni két hét mulvn.

I. NYOMORULTAK - GAZEMBEREK
II. A BŰNÖS BUDAPEST
írták: Tábori Kornél hírlapíró és Székely Vladimír

rendőrfogalmazó
A Ifibb fejezetek elmei:

A nyomortól a htlnig 
Hudapest hot dúsai 
A mii veszet csalói 
Hipnotizmus, Spiritismus 
A perversek 
A bűn specialistái

Hamis játékosok 
'/.sorolók 
Uzsorások 
Anarkisták 
tlyil kosok
Szezon bűnösök

A két csinos kötet ára összesen csak 2 korona
Megrendelhető már most A NAP kiadóhivatalában 

(Rökk Szilárd-utca 9)

Érvényes

10 szóig
A NAP B A HÍR
: APRÓHIRDETÉSI LEVELEZŐLAPJAI :
kaphatók Budapesten és a vidéken minden hírlapárusítónál

= Ára E

20 fillér

-^Lafc.--iaaaRir•« h )
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ifilspraaS Pécs! IfeM Pécsi
Me küldjük pénzünket külföldre
Egyes külföldi czégek utánozzák ábráimat, do a 
valóságban silány árut szállítanak! Csak általam 
kipróbált, pontosan szabályozott órákat szállítok

Nem telsző árut kicserélek, vagy a pénzt adom vissza
5 évi jótállás!

fill! * LsiÉsi ÉS!
BrinUns, smaraM, iiswsryUnpy s i'gyélib ih*gakő-ókszorek 
menyasszonyi, »aktívái. ssttinfés, névnapi, Jnbllnnml keresltei 
lé»i s. minden alkalmi ajándéknak jnogf,.|e|r, maradandó és 
tartós értékű valódi ezüst, vagy eilstlel bevont dísztárgyak 
melyek a legnjshh iparművészei remekei sehol olv mesés 

választékban és oly ölesé áron be nem szerezhetők

A HÍR
Strófák a napról , Díszoklevél és pdíadÓ

h ÍX'v'tOéu /ylVr;• *££-., .< rí
í-Ii • . jékiiaSmeí.-x

Toronyharanghangu 
fali ébresztőóra éjjé 
világitó számlappal, 
110 óráig jár, kelle­
mes csengésű pontos 
és erős szerkezetű 
óra. Fél cs egész 
órát üt, csinos ki­

állítású
7 korona

világitó számlap 
nélkül

(> korona

HiípuicoR

A hazát nem érheti 
Több csapás, átok,
A Házban nagyon sok 
Kurucot látok :
Pompás kurucok ott —
A horvátok.

Vasárnap és hét&ősraap
Vasárnap ü'és volt a Házban 
Bár ez ünnep,
Nekem ez csöppet sem 
Rejtélyes tünet :
Hisz ott minden hétköznap 
Munkaszünet.

<1 Bármely ötviivmitnkái elvállalok költségvetéssel, rajzokkal I I 
I ingyen v-olgálok Ititllián. ,k. gyémántok foglalását a leg |g 

r abh divat szerint előnyős áron -z.unitoin.

] Világhírű 
amerikai 

rendszerű 
I nickel zsebóra
ti

valódi Rosko.if

I; 5 kör. 20 fii!,
h Vaiótii svájci
8jf szarkozetíel

88 kor. 40 filár

HS9KSSW
w%m

Piláíw

Legújabb (iixa'u kiwrf finom cigaretta hörtArcu
5 korouAtól feljebb

1 e::-1ivatos.il)b lapos v.tloüi /ii^f ríprarfitta tárva ékkövekkel 
, dj./.ítxf 10 kor-’ii ttr-1 följebb.
Jf! borostyánkő eslpka eztl tlel dúsan diszitvs 10koronától
ÍJ5 feljebb.

A szipkák csupán ezüstben, vagy aranyban is kaphatók.

vv

ff :

h W/I.l*'

ti&m8S!0
\ rajz az eredetinek a fele.

*1 DuplafedelU nikkel zsebóra
I ?i legpontosabb ős log* 

ogyszoriibb zsebóra
V koi-oiia 50 fillér.

Legifjabb ébresztő óra
8 haranggal

erő? ós pontos szerkezettel éjj«> 
világító számlappal <* korona 
1 hara negál 8

lare

I
órásmester és ékszergyáros

PÉCS.

Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen 
«és bérmentve ÜOOO ábráju uj árjegyzékemet, 
■í mely az ékszcrvásárlók valóságos tanácsadója.

ä A karácsonyi és újévi kártyák.
Ilyenkor a karácsonyi ünnepek felé a bu­
dapesti utcákat elözönlik azok az alkalmi 
egzisztenciák, akik karácsonyi és újévi üd­
vözlő-kártyák árusításával szólítják ki a 
pénzt a járókelők zsebéből. Minthogy ezzel 
eléggé lehet keresni, száz meg száz ilyen ke­
reskedő ugrál és kiabál az utcákon. Ennek 
a nagy konkurenciának ás lármának ki­
sebbítésére, Bárány István polgármester ma 
rendeletet adott ki, amelynek értelmében 
ilyen ünnepi kártyákat ezentúl csak azok 
árulhatnak, akik igazán rá vannak erre a 
keresetre szorulva. Ezért a foglalkozásért 
tehát most már folyamodni kell.

Vo Wertheimstein Rózsika — palota­
hölgy. A Rotsehild család (igen jó família *) 
legfiatalabb tagját Wertheimstein Rózsikét nagy 
tisztesség érte: bemutatták a Wind sorban időző 
Vilmos császárnak és a német császárnénak. A 
figyelmes uralkodó hosszasan beszélgetett a leg­
kedvesebb és legszebb milliomos növel és me; 
emlitefíe, hogy tudja Wertheimstein Rózsi ma- 
Iif/rirorxzáffi származását. Az angol udvari köz­
löny pedig pár nap előtt adta hírül, hogy a fiatal 
Rotsehildnét lein oroz!éle palolnhölgygyé. íme az 
ifjú nagyváradi hölgy nagyszerű karrierje . . .

Vnsuti altisztek Kossnthnál. Az állam- 
va síi t i altisztek ás kocsi vezet Ok küldöttsége tisztel­
gett ma a kcpviselőliázbnn Kossuth Ferenc kereske­
delmi miniszternél. A küldöttség a fizetésrendezés 
következtében beállott hibákul és méltánytalansá- 
rokra hivta föl a miniszter figyelmét. Kossuth meg­
ígérte. hogy megvizsgálja a dolgot és az esetleges 
hibákat jóindulattal orvosolja. A küldöttség re- 
ménynyel távozott a minisztertől.

~ A kormány nem ad pénzt. Az már
régi dolog, hogy ebhon a mi szépséges főváro­
sunkban nincsen: pénz. A bankok, vállalatok és 

z összes pénzemberek legalább váltig ezt ban 
gozfatják. Egy látszik, a boldog vidék hasonló­
képpen ebben az általános pénztelenségben szen- 
ved. A vidéki koroskndelmi és iparkamarák tiz- 
tagu küldöttsége járt ma a Házban Kossuth Fe­
rine kereskedelmi miniszternél és Wékcrle Són 
dór miniszterelnöknél. A küldöttség, amelyet 
S'inhó István képviselő vezetett a miniszterekhez, 
egyszerűen és röviden pénz! kért n kormánytól. 
Nagyon panaszkodtak a vidékiek, hogy a rette­
netes pénzhiány miatt a fővárosi bankok meg 
vonnak tőlük minden hitelt s ekképpen a vidéki 
pénzintézeteket végzetes katasztrófa fenyegeti. 
Kossuth Ferenc válasza nem vigasztalta, meg a 
küldöttséget. A miniszter kereken kijelentette, 
hogy a dolog nem ö reá tartozik, forduljanak 
Wekerléhez. aki egyszersmind pénzügyminiszter 
és szépen tud — Ígérni. A miniszterelnök valóban 
igérl. Szokásához hiven. Ígért minden jót: a kor­
mány becses jóindulatát és hasonló egyebeket, de 
pénzt, azt nem ígért. Pénze az nincs a vidéki ban 
kok megmentésére. Az a katonatisztek gázsieme- 
lé-ére, ágyukra és o fajta nemzeti vívmányokra 
kell. Mondanunk is felesleges, hogy a derék vi­
dékiek nem köszönték meg túlságos melegen 
szives felvilágosítást.

A kormánynak Bécs, a kormányért Pécs
^ HIR tudósit ój unok tele fon jelentése, — 

Pécs, december 10.
A közgyűlés nemrég egy csapásra öt mi­

nisztert. választott meg a város díszpolgá­
raivá. A diszpolgársághoz természetesen diszok- 
lexe.l kellett., amelynek darabja négyszáz korona, 
■tlikor elkészültek a díszoklevelek, diszküldött- 
ségről kellett gondoskodni. Csakhogy a bizott­
sági tagok sajnálták a pénzt ettől a kirándulás­
tól, amely alázatos hajbókolásnál és miniszteri 
kézfogások kellemesen zsongitó érzésénél egyéb 
haszonnal nem jár. De a város röstelte volna a 
kudarcot. Rét. főtisztviselőt rendeltek ki tehát a 
küldöttségbe, akik fejenkint hetven koronát kap­
tak a város pénztárából. A küldöttség épp akkor 
járt. Budapesten, amikor a polgármester betegen 
feküdt, a főkapitányok pedig fölfüggesztő le­
gyeim, Ítélet alatt állottak e Így három napig 
nem volt a városnak tisztviselője. Ment a köz- 
igazgatás — közegek nélkül. Mert nem a közigaz­
gatás a fő, hiszen ha csak közigazgatni kell, ott 
vannak a városi írnokok. Ámde ez csak a ki­
sebbik baj lenne. Nagyobb dolog az, hogy a pót­
adókkal megterhelt pécsi közönségnek három­
ezer koronájába került az a mulatság, hogy öt 
kegyelmes urnák díszoklevelekkel hízeleghetett. 
Hogy ennél meddőbb befektetés nincs, azt főleg
aZOk .t„udjak’ alilk a mo8tftni kormány Ígéret-po­
litikáját a. gyakorlatban ismerik. S ha már há­
romezer korona erejéig bevasalták a minisztere 
ken a legkegyesebb mosolyokat, annyit elvárna a 
közönség, hogy neki is legyen valami haszna a 
dologból. Például: nyomasson a. tekintetes in-
n4rs rlis’/í»nriL*/»r»l-o* « -i;___,i„ i , , ,...........-—a uioz-puigaruK arcKepevei. ft
ami pénz ebből befolyik, — pedig nagyon kevés 
folyna be azon vásárolja meg a város Apponyi 
összegyűjtött ellenzéki beszédeit, Kossuth szobor- 
avató dikeiéit és Wekerlének kötetekre rugó, de 
meg nem tartott — Ígéreteit.

'«e Füst bement dráma. (ttinc&y Tmre sziio^- 
segéd jóbarátja lett pár hónappal ezelőtt Pánrzél 
Erzsébet szobalánynak. Vasárnap is nála járt a 
Dessewffy-utca 41. száma alatt. Sétára indultak, 
de útközben összevesztek s Gancsy bosszúból be­
ment egy rosszhirii házba. A faképnél maradt 
"án.v busán hazatért. Ma délelőtt a mosókony­
hában volt, amikor ilyen tartalmi, levelet dob­
tak be:

— Kedves Erzsikéin! Bocsáss meg nekem. 
Mire e sorokat olvasod, ón már nem vagyok az 
elök sorában. Csókol Imre.

Dó]felé személyesen megjelent a tizennyolc- 
éves legény s revolvert, rántva, ezt kiáltotta:

— Ad.i pénzt. Mulatni akarok a halálon, 
előtt. Ha nen, adsz, lelőlek.

A leány elment s pénz helyett a házmestert, 
a vicét meg a szomszédokat hozta magával. Gat, 
ceytól a revolvert elvették, ez aztán kést rántott, 
de azt. is kiszedték a markából. Rendőrt is hív­
tak, aki jegyzőkönyvet vett, föl s be akarta kí­
sérni a legényt. Gancsy azonban megszökött és 
most nyomozzák.

Sí; A nagy károlyi utón. Falusat/ Árpád szál 
tnármegyci főispánnak egy nagykárolyi bérkocsissal 
történt összekoccanásáról tudósítás nyomán hirt ad­
tunk. Illetékes helyről most. azt közük velünk, hogy 
Fa lossy főispán, akit megyeszorte liberális és neme­
sen gondolkodó férfiúnak ismernek, nem bántotta .1 
fuvarost, sőt ellenkezőleg: a fuvaros viselkedett ki 
hívőén s erre tett a főispán erősebb, de megérdemelt 
megjegyzést.

“! A kivándorlási tlzlet. Amióta n visz. 
-zavándorlás megindult, nz amerikai kivándorlás 
méretei csökkennek s a német hajóstársaságok, 
amelyeknek eddig hivatalos képviselőjük Mn- 
gynrországon nem volt, képviselőséget állítanak 
föl. Az első fecske itt van: a brémai Mísslsr vég 
Birly Béla vasúti ős hajózási felügyelőt nevezi< 
ki képviselőjének.
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A HÍR *
Megunták az életüket

Betegség, nyomor és szerelem

Gyémántlopás a fővárosban
A jószívű panaszos

Dicker Jakab né e hónap elején kis hónapos 
szobát bérelt a Barcsay-utca 6. száma alatt, a har 
ma/iik emeleten lakó Goldmann Adolfnál. Magával 
vitte oda Juliska leányát, aki most válik a férjétől, 
illíren féld Miklóstól. Nagyon szegényesen éltek. 
Dickerné bábukat, gyermekjátékot árult, ebből tar­
totta el a leányát is. Régebben jövedelmező boltja 
volt Újpesten, de tönkrementek s összeveszett fér­
jével, aki most az újpesti Wolfner-gyárban dolgozik, 

A derék, jóságos matrónát anyagi gondján kí­
vül asztma is gyötörte. Valószínű, hogy ez a kettős 
oka öngyilkosságának. Tegnap este korán lefeküdt, 
nyolc óra felé azonban óvatosan fölkelt s amint volt, 
egy szál ingben kiugrott a világító udvarocska abla­
kán. Esés közben a második emeleten nyitva levő 
ablak szárnyát magával rántotta és az első emelet 
alatt vont üvegtetőn keresztül, amely erős drótháló­
val volt borítva, összetört tagokkal lezuhant az udvar 
kövezetére. Leánya észrevette az eltűnést, de már 
akkor késő volt. A mentők csak azt konstatálhatták, 
hogy kiszenvedett. A rendőrségről Kovák Nándor fo­
galmazó és dr. Falcát/ orvos jelentek meg s nagyne- 
hezen, létra segítségével tudtak a- holttesthez fér­
kőzni. Az ötvenhétéves asszonyt bevitték a boncolú- 
intézetbe.

Weise Sándor dobozkészitő ma délben a Dob- 
ulea 11. száma alatt leugrott az első emeletről az 
udvarra, A mentők lakására vitték, mely az Attila- 
k őr utón van. A fiatalember szerelmi bánatában ke­
reste a halált.

í" A falusi kislány Pesten. Hugyványi 
Mari tizennégy éves cselédleány pár nappal ez­
előtt érkezett Budapestre s a Tisza-utca 4. száraf. 
alatt szolgált. Tegnap elküldték valahová s el­
tévedt. Két suhanó ajánlkozott, hogy hazakisérik. 
Kivezették a Dunapart elhagyott részére, ott kést
fíirfn+fnlr .-» Tnrkqnnlr - 1 ____ i , ,----- -— t„ vo viixOiuoLvivii merőn.yiuUít
követtek el a szegény lány ellen. A rendőrség 
megállapította, hogy a gonosztevők: Micona A1 
bért tizenhétéves s Mcrczinlea Ferenc tizenöt­
éves napszámosok. Az utóbbit ma elfogták, a má­
sik ellen kiadták az clfogató-parancsot.

Panaszkodnak a bírósági jegyzők. 
A képviselőház előtt most egy törvényjavaslat 
fekszik, amelyet Günther Antal igazságügy mi­
niszter nyújtott be. i'.z a törvényjavaslat orvo- 
solni^ akar. A bírósági joggyakornokok, aljegy­
zők és jegyzők fizetésraidczésónok keresztelte cl 
a minisztert. De épen a bírósági jegyzők azok, kik 
legjobban tiltakoznak c sokatmondó cím ellen, 
A miniszter évi négyszáz korona pótlékkal akarja 
elintézni az egész ügyet. Ennyivel egészíti lei 
azoknak az aljegyzőknek és jegyzőknek a fizeté­
sét, akiknek bírái vizsgájuk van. De még a- bírói 
vizsgával rendelkezők között is kivételt tesz a 
javaslat. a pótlekot csak egy részük kapja meg a 
jövő év január elsejével, a többi még leél évig 
várhat. Ez a sérelmes intézkedés országszerte 
nag.v elégedetlenséget szült a bírósági jegyzők 
között. A nagyváradi törvényszék s a Nagyvárad 
városi és vidéki járásbíróság jegyzői kara memo­
randumban kéri az igazságügyminisztert, hogy 
változtasson a törvény javas] aton.

A rablógyilkos merénylet. A rendőr­
ség nem tudta még elfogni a Szabolcs-utcai 
rablókat. Bizonyossá lelt, ma, hogy a gonoszte­
vőknek több száz koronájuk volt és könnyen el­
hagyhattak a fővárost. Kiderült ugyanis, hogy 
Greguss Gáspár azelőtt Kalmár Bernát Deák Fe- 
renc-téri kereskedőnél volt, akihez Schmierer 
Gyula liandlovai (nyitramegyei) lakostól ment 
és mindkét helyen több száz korona értékű hol­
mit lopott el. Anyjától nemrég kapott levelet 
Amerikából, hogy menjen utána. Valószínű, hogy 
n rablók amerikai Htjukra akartak pénzt sze­
rezni, amikor özvegy Vcgh Jánosnét megtámad­
ták. Grcgussmik Újpesten a Gcllcrt-utca egyik 
házában ládája maradt, amelyet fölbontottuk és 
útbaigazító adatokat, fotográfiát is találtak 
benne. Táviratilag értesítették a külföldi ható­
ságokat- s megküldöttók a rablók személyleirását 
is. Véghné már jobban vau s valószínűnek tart­
ják, hogy felgyógyul.

Hatvány-Deutsch Károly, aki a Délibáb­
utca 16. száma alatt levő házában lakik, följe­
lentést tett ma a rendőrségen, hogy az íróaszta­
lának fiókját feltörték és nagyértókü drágaságo­
kat, vittek cl onnan. Eltűnt harminc darab gyé­
mánt, egy remekművű brilliáns-gyürii és több 
más ékszer. A lopással saját alkalmazottait gya­
núsította.

A rendőrség megállapította, hogy Hatvany- 
Deutsch Károlyt inasa, Jency Imre és volt szol­
gája Szabó Gusztáv lopták meg'. A gyönyörű ékszer 
mind a háziúr anyósa, özvegy Csányi Ágostonná 
tulajdonában volt s csak egy időre bízta rá a ve- 
jere. Hamar elcsíptek a tetteseket s ekkor Jeney 
elmondta, hogy Szabó Gusztáv egy alkalommal 
meglátogatta őt és kérdezte, hogy nem kaphatna-e 
a pompás szivarokból, a melyeket Hatvany- 
Deutsch Károly otthon tartogat, A derék fiú na­
gyon megszokta az illatos tengerentúli füstölni 
valót. Jency odavezette az Íróasztalhoz s föl feszí­
tették az egyik fiókot. Találtak benne szivart, de 
azonkívül egy ezüstdobozt is, teli ékszerrel. Elvit­
ték hát azt is.

Érdekes, hogy a följelentő visszavonta pa­
naszát, mikor tizenöt gyémántot, kótszázt-izten-i 
négy korona készpénzt s több zálogcédulát elébe 
tettek. Mindezt az inasoknál találták. A rendőr­
ség nem csukhatta börtönbe Jeneyt, mert az ü 
dolgát bizalmi lopásnak kellett minősíteni és ez 
tudvalevőleg magánvádra üldözendő cselekmény. 
Jeney azonban mégsem térhet haza, mert kivit 
tek a toloncházlm s illetőségi helyére toloncolják. 
Szabót, aki már nem volt szolgálati viszonyban 
a károsulttal, betöréses lopás címén letartóztat­
ták és holnap át ki sérik az ügyészség fogházába.

Indulás a fegyházba
Botrány a nyugoti pályaudvaron

í«,’ A szerelmes sikkasztó öngyilkossága.
A fővárosi Páris-szállóban ma délután halántékon 
lőtte magát egy negyven év körüli ember, aki teg­
nap este bérelt, szobát a szállóban. Az idegen előbb 
a szálló éttermében nyugodtan megebédeli, aztán 
fölment az emeleten levő szobájába és elkövette 
az öngyilkosságot. A mentők a Kókus-kórházba 
szállították, a hol ma este meghalt. Az öngyilkos­
ról előbb azt hitték, hogy Löwy Ernáiméi pozsonyi 
kereskedő, de kiderült, hogy az illető Leövey 
Sándor aradi nyomdász, aki busz esztendőn ke­
resztül volt tördelő je az Aradi Közlönynek és a 
társadalomban is tisztességnek örvendett. Lcövoy 
pár nap előtt elhagyta a családját és egy Paula 
nevű nyomdászlcánynyal a. fővárosba szökött. 
Azóta kisült, hogy a szerelmes tördelő kétezer- 
hatszáz koronát elsikkasztott n nyomdászoknak 
lassankint össze takarított pénzéből, az úgyneve­
zett pump-kasszából és az összeget ismételt fel­
szólítás dacára sem fizette vissza. Leövcyt erre 
sikkasztás miatt följelentették és a nyomdavezető 
valószinüleg a. börtöntől való félelmében követle 
el uz öngyilkosságot,

SS Házasság, illan Géza, a Schwarz M. és 
Társa cég könyvelője eljegyezte, főnökének, Schwarz 
Miksának nevelt leányát, fíosenstein Irénkét.

Dr. (iosztonyi Ármin fővárosi ügyvéd ma kö­
tött, hhá/asságot, a. nőgrádmegyei Szécsényben Bayer 
Blanka kisasszonynyal, dr. Bayer Miksa, irányával.

j": Gyermekek felruházása. A Urn inter sze­
gény iskoláig}ermrkrkrl felruházó társaság dceeni- 
hei nyolcadikul! tartotta meg ünnepélyét. A társasé" 
harmincöt gyermeknek adott téli ruhát. Az ünnepsf

Óriási ribillió volt ma délután a nyyigoti 
pályaudvaron. Egy hírhedt szélhámos okozta, 
aki fölött csak tegnap ítélkezett a budapesti tör­
vényszék. Emii tettük, hogy Fischer Ernő rovott 
múltú ember kiadta magát Sőházy Salgó Tibor 
huszárfőhadnagynak s tömérdek gazságot köve­
tett. cl, a többi közt meglopott egy grófnőt és 
nagy összeget csalt ki Deutsch Zsigmond brüimi 
gyárostól, aki nejével épp a nászuton volt. Teg­
nap egy esztendei börtönre ítélték s ma délelőtt 
indították útnak a lipótvári fegyházba, ahol kü­
lönben negyediéi esztendei fegyházbüntetést is 
végig kell szenvednie.

A zsolnai személyvonat, a melyen Fiscbcrt cl 
kellett szállítani, délelőtt féltizenegy órakor in­
dult s háromnegyedtizkor kisérték be őt a pálya­
udvarra. Darócruhában, kezén-lábán erős bilincs­
ben jött s két mogorva fegyőr követte. A notórius 
gonosztevő, mihelyt a tömeg közelébe jutott, ék­
telenül káromkodni kezdett., özönével követte el n 
felségsértési s szidta a bíróságot. Majd egész be­
szédet intézett a publikumhoz:

— Hozzátok fordulok, fi tisztességes 
emberek. Velem nagy bitangság történt. 
A g . . . bírák a g . . . király nevében 
gyalázatos iteletet, hoztak. Kérlek benne­
teket, adjatok pénzt, hogy az ügyvédein 
utján perfölveleli folyamodványt nyújt­
hassak be. Segítsétek az ártatlant a go­
nosztevőkkel szemben!

Néhány an azt kiabáltak, hogy igaza van, 
mások bolondnak tartották és sajnálkoztak, egy­
ben pénzt is adtak neki. Fischer pedig tovább 
lármázott ts egyre nagyobb lett a riadalom. A 
legyűrök bo akarták tuszkolni egy szobába, de
nem hirf!-* ''pin "V.........1 v.. i n.j,• v ,v* v B.V 1 vuüul kviiuil il mvg1 U'
kezesére.

Bevittek egy külön-terembe, ahol megjelent 
aztán Haviár György állom ás főn ök-1 ielyett.es és 
leszidta a botrányokozásért. Válaszul leköpte a 
tisztviselőt, Ugyanezt cselekedte egy huszárfő-
hadnagygyal, aki a felségsertések miatt utasította 
rendre.

A fegyencnek közben többféle ételt-italt 
hoztak úgy, hogy bőven ellátták utravalóval. Tiz 
perccel a vonat indulása előtt fül szállították egy 
harmadosztályú kocsi elkülönített fülkéjébe, do 
még ott se maradt nyugton. Lármázott, szitkozó­
dott s az ablakhoz állva, kikiáltotta a publi­
kumnak :

— Boldog viszontlátásra — Lipótváron.
A fiatalabb őrnek türelme elfogyott, s erre 

ng.y „kupánverte*1 Fisoliert, hogy szótlanul lefor­
dult a púdra. A vonat pedig ki robogott.

1 1 - ä Halálosáé. Hzentgyiirgyi. Gyula valóságon 
belső titkos tanácsos, a közös legfőbb számszék har­
minckét evőn at volt osztályfőnöke hosszas bctc-é" 
után hetvcnnyolcévcs korában meghalt,

. ' • ....... ..............*'• -UímVMSV-
gén beszédet mondottak Vázsonyi, Vilmos és Lcitncr 
Adolf képviselők.

CERENC JÓZSEFIKESERUVI7 FWriCTfmiCl .

x A magyar ember olvasmánya. Schön- 
luald i,mre> Pécsi magyajr órásmester, ékszerész 
es optikus nagy képes árjegyzéke hamarosan 
olyan nélkülözhetetlenné válik a magyar ember 
hazaban, mint az idomút,,tó képes kalendárium. 
Moil valahányszor előkerül ez az árjegyzék a 
kalendárium mellől, mindig jobb időre vágyik a 
magyar, hs a jobb idők valóban azok volnának, 
Jm az a tengersok pénz, ami ékszerre, órára, gyii- 
ruro. _ miegymásra. Bécsbe. Csehországba. 
iSclnvoHjba kikerül, valóban idebent maradna az 
ország hataram belül. Bizony, egyszerre felien-
•11° 11 •1',,maß'yar ’Var és olcsóbb lenne minden 
idebent, a kenyér is, a fa is, „ ]llls js _ raog ,,z
ad" '-■ ami olyan nagyon nyomja a szegény cm- 
bor vallat. Mar csuk erről is jó Schönwahl Imre 
pécsi órásmester nagy képes árjegyzékét mentül 
gyakrabban forgatni, mert abból e féle meggyő­
ződésekre is jut az ember. Minden sora, minden 
egyes képe meggyőző igazság, hogy megbocsát- 
Hatatlan vetek idegenbe rongyportékáért küldeni, 
sarba dobálni a drága pénzt, amikor olcsó árért 
Jó portékát kap iUhon az ember.

ti,:. ",ncu;-,rl*Tri<*v ^.i ,i
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TÁVIRAT >» TELEFON
Kenyérgyár a munkásoknak

Fenyegetés általános sztrájkkal
Fiume, december 10.

A fiumei szocialista munkások tegnapi 
értekezletükből kifolyólag memorandumot 
intézték a város polgármesteréhez, melyben 
egv városi, kenyérgyár felállítását és az 
élelmiszerek olcsóbbá, tételét követelik. A 
munkások követeléseik nem teljesítése ese­
tén általános sztrájkkal fenyegetőznek.

Merénylet a vonat ellen
Kaposvár, december 10.

A Bessenyéröl Segesdre haladó vonatot a 
.Hegod-bogardi község határában közűporral fo­
gadták. Fodor Ignác vonatvezető megsebesült. A 
vizsgálat kiderítette, hogy Kittiinger gazda és 
több tárna röpítette a kőzáport a vonatra. A tet­
teseket letartóztatták.

Döghus a piacon 
Arad veszedelme

Arad, december 10.
Arad város közigazgatási bizottsága ma. ülést 

tartott, amelyen dr. Pozsgay Lajos főorvos je­
lentest. (fitt az Aradon elszanorodott éleluiiszer- 
hamisit,ásókról. A vizsgálat kiderítette, hogy a 
piacon elhullott állatok hasát árus!/jól-. Egyben 
felhívta a hatóság figyelmét a meglévő szabály 
rendeletekre és annak szigorú alkalmazását cs 
ellenőrzését kérte.

Jönnek a magyarok

£----- :
£r------

Leégett fürészgyár
Szombathely, december 10.

Körmendé a az éjjel kigyulladt Frim Jónás 
fureszgyára. A gyár ma délutánig égett. A kör- 
m<s-.Ji, valamint a szomszédos községbeli tűzol­
tók csak nehezen tudták a tüzet lokalizálni. A 
kár hatvanezer korona. Pa vetíts Manó tűzrendé­
szek felügyelő már egy félév előtt felhívta a 
hatóság figyelmét c gyár tűzveszélyes voltára és 
sürgette annak kitelepítését. A tűz keletkezésének 
okát nem tudják.

Egy revolver, két sebesült
Zsombolya, december 10,

11 agner Péter nagy-kikindai koresmáros ma 
revolverből háromszor rálőtt a feleségére. Az 
első golyó nem talált, a második az asszony kar­
jába fúródott, a harmadik golyó pedig a korcs­
mában reggeliző S'tefanik János nyitrai utazó 
falikarját találta súlyosan. Wagnert letartóztat­
ták. A sebesülteket a kórházban ápolják.

Polgármesterválasztás
SzeKszárdon 

Az elnök döntött
Szekszárd, december 10.

A város képviselőtestülete ma közgyűlést 
1 ártott, amelynek egyedüli tárgya a polgármester 
megválasztása volt. Két erős párt állott egymás­
sal szemben: az egyik párt ltoda Vilmos volt or­
szággyűlési képviselőt, az ellenpárt dr. Szenl- 
királyi Mihály vármegyei aljegyzőt jelölte. Száz-

Az uj svéd király
A Katonaság hüségesküje

Stockholm, december 10.
A svéd politika előterében inár az ni 

király: V. Gusztáv áll. Mindenki azt hiszi, 
hogy az uj uralkodó ugyanazokat az elve­
kéi fogja, követni, mint az elhunyt II. Osz­
kár. Mar rogens korában rendkívül nép­
szerű volt az országban és trón beszéde ál­
talában jo hatást keltett. A királyné, aki 
angol hercegnő, becézett kedvence u népnek. 
Bizonyara V. Gusztáv már rokonsága ré­
ven is az angol barátságot fogja keresni. A. 
helyőrség ezred el tegnap délben fölvonul- 
ak a. királyi kastély elé és az uj király je­

lenlel eben letettek a Imségesküt. V. Gusztáv 
a vezérkar élén végiglovagolt az ezreden 
előtt s mindegyik ezredhez a következő sza­
vakat intézte: "

A midőn nagynevű atyám után át­
veszem a haderő legfőbb parancsnokságát 
kifejezést adok annak a bizalmamnak, hogy 
hadseregem mindig kész lesz, amikor ha­
zam erdeke követeli, hogy parancsaimat 
teljesítse.
. . . ^ katonák a beszédre négyszeres hurrá 
kiáltássá! feleltek, miközben a zenekarok a 
nemzeti himnuszt játszották. — A király 
holttestei a királyi palotában ravatalozták 
lel. A temetés körülbelül egy hét maira lesz. 
rerenc József király elrendelte, hogy a te­
metésen Frigyes főherceg képviselje. A te­
metésen a (Ián királyi pár is résztvesz. Osz- 

kh;Uv( a Itittcrsinsrl Kirche-be helye­
zik örök nyugalomra elődei mellé.

Toloncuton Amerikából
Fiume, december 10.

A (taron!a Kunard-gözös m.i este hét óra­
kor nyolcszaz vissza vándorlóval érkezett a fiumei 
l-dkötő ele. A visszavándoroltak közűi négyszáz 
magyar, négyszáz horvát is egyéb tengermelléki. 
Nagy transzport érkezeti Oderborg felöl is. Az 
éjjel mintegy ötszáz hazatérő jött Tíutfkára. Eze­
ket különvonaton szállították tovább. Holnap 
11zol* annyi vissztivándorló f<>^- moperkozni. 
A kassa-oderbergi vasút ugyanis kél különvonni 
érkezését jelentette a ml lkai álloinásfönökség- 
nek. A Pannónia, hajón visszatért kivándorlók 
közül néhányat hatósági kényszerrel küldtek 
vissza. Ezek közé tartozik az a két szerencsétlen 
nő. akiknek clmeháborodottság miatt kellett el­
hagyni Amerika területól. Az egyik elmebeteg 
Marszlanck Mária, alig busz esztendős fialni 
leány, ki tavaly ment ki Amerikába, hogy olt. 
megkeresse vőlegényét. A «ok viszontagságot 
szenvedett leányt, most illetőségi helyére, Bereg­
szászra kísérik. A másik elmeháborodott egy 
h’"lh Julin nevű negyvenéves asszony, oki Lem- 
I-« i'gbe való. A munkanélküliség következtében 
clzülloft kivándorlók közül két magyar. Ló ver 
András és Kálmán Sándor kerültek haza az amc- 
í'ikai konzulátus közbenjárására.

A sikkasztó plébános
Tizenegy hónapig fogságban

Szeged, december 10.
Bartha István apácai plébánost ma a tör­

vényszék szabadlábra helyezte, mert az egyik 
följelentő bank visszavonta az ellene emelt vádat. 
Az ügyész ellenezte Bariba szabadlábra holyczé- 
-él, de a.tábla, mint íelebbezési hatóság, megerő­
ltette a törvényszék ebbeli határozatit. Bariba 
István tizenegy hónap óta van vizsgálati fog­
ságban.

Öngyilkos községi jegyző
Zsombolya, december 10.

Weber Ágoston aurólházai községi jegyző 
legnap Nagy-Kikindán öngyilkosságot követett 
'■I. lettének okát nem tudják.

ötvenkét szavazat közül hetvenhat dr. Szentkirá­
lyira, hetvenhat Boda Vilmosra esett. Az elnöklő 
Dóra Pál alispán élt a döntés jogával és 
dr. Szentkirályit jelentette ki a város megvá­
lasztott polgármesterévé. Szentkirályi tartalmas 
beszédben köszönte meg a bizalmat.

Október tiz Zágrábban
Tüntetnek a Horvát szocialisták

Zágráb, december 10.
A szociáldemokrata part vezetősége december 

tizenkettedikére egynapos sztrájkol hirdet, hogy 
tüntessen az általános választói jog mellel i. A 
szervezett munkások a gyűlés ide jén el fognak 
vonulni a tartómén,ygyülés háza előtt s mind­
egyikük ezt fogja kiáltani: Utó az általános tit­
kos községenként^ egyenlő választói joggal! Az­
tán népgyiilvs lesz, amelyen a horvát szocialisták 
vezérei: Bokciek, Korac és a két Demetrcvics 
testvér fognak szónokolni.

A port-arthuri hős birái előtt
Stösszel áruló ?

Pétervár, december 10.
A polenári kalonatiszli kaszinó nagytermé- 

111-11 11111 kezdődött meg Stösszel tábornok pőrének 
vég tárgyalása. A törvényszék elnöke • Dukmasov 
tábornok, a vád (inrski ezredes kezében van, 
Stösszel védője Syrttamaw volt hadbíró és duma- 
képviselő. A tárgyalás zári ajtók mögött folyik 
és legalább egy hétig fog tartani. Stösszel beje 
lentett talmi közül száznál többet beidéztek, a 
vád pedig százbuazonbárotn tanút ciláit be. köz­
tük Kuropalkin tábornokot és Virren tengerna­
gyot. — A tegnapi udvari ebéden szóba került a 
Klösszel-jxir is és a vár, hir szerint, nagy felhá­
borodással nyilatkozott Port-Ar/hur egykori védel­
mezőjéről. A többek között azt mondta, hogy 
Stösszel tábornok megcsalta ót. Az udvari ebédre 
hivatalos magas katonai méltóságok elmondták a 
cárnak, hogy kétségtelenül bebizonyosodott s 
maga Stösszel sem tagadhatja, hogy két bétttel 
Port-Arthur átadása és a kapituláció előtt hozzá- 
fogott holmijának (»csomagolásához.

Az orosz-japán háború ára
Kétszáznégy millió

Kokorev pénzügyminiszter a duma mai ülé­
sé,, a költségvetést magyarázta. A miniszter fel- 
említette, hogy a honvédelem céljaira ötvenöt­
millió költségemelés szükséges, a közlekedési mi­
nisztérium negyvenötmillióval, a földmivelési 
minisztérium tizenkétmillióval, a uőpoktatásügyi 
minisztérium hatmillióval, a belügyi, pénzügyi é* 
igazságügyi minisztérium hat-hatmillióval na­
gyobb összeg megszavazását kéri. A rendkívüli 
kiadások kereken kélszáznégymitliál fpgfíak ki­
tenni. amelyeket legnagyobbrészt a gyéren be­
folyó állami adók tesznek szükségessé. Ezért 
szükség van uj bevételi forrásokra. A rendkívüli 
kiadások közül hatvanhatmillió kosain az orosz- 
japán háború kiadásainak. Rámutat azután arra, 
hogy rendkívüli kiadások fedezésére kerek száz- 
kilcnevenötmil 1 ió hiányzik. A kormány szerint 
ezen összeget ugynevezett hitelműveletek utján 
lehetne megszerezni és a kormány a dumától a 
költségvetési javaslat elfogadásával együtt .fel­
hatalmazást kér arra, hogy kölcsönöket kérhessen.

Szökés a tébolydából
A szerelmes gróf regénye

Frankfurt, december Hl.
Aartfweilebál azt a hirt kapta ma az 

Erbach grófi család, hogy a fiatal gróf, akii 
az ottani elmegyógyintézetben helyeztek el, 
megszökött ápoló jár«!. Erbach gróf tudva­
levőleg elvette féleségül egy mosónénak a 
leányát s aztán családja addig gyötörte, 
inig elvált tőle. De ezzel sem érte he a grófi 
család s nem nyugodott addig, míg gond­
nokság alá nem helyezte az ifjút. Közben 
internálták egv ideggyógyitó intézetbe, a 
honnan sikerült megugrania és ügyvéd .se­
gítségéi vette igényin*, hogy szabaduljon a 
gondnokságtól. De elkövette azt a vigyázni - 
lanságot, hogy visszatért Frankfurtba. Csa­
ládja neszét vette a dolognak s elvitette az, 
aamveilei tébolydába, ahonnan tegnap meg­
szökő! l.



r j

m

•-u

A HIR 1907 XII/11

TÁVIRAT * TELEFON
ff

Tetemrehivás a szKupstinában
Belgrád, dec-ember 10.

Posies miniszterelnök a sxkupstina mai ülé­
sén válaszolt az ellenzéki pártoknak Novakovics 
Milán ós Maxim meggyilkolására vonatkozó in­
terpellációjára. Basics ezeket mondta: A két 
testvér ez év szeptember huszonkilencedikén reg­
gel valahogyan fegyvert szerzett és azzal az ut­
cára lövöldözött. Mivel nem akarták magukat, 
megadni és a f egyházban nagy zavar tá­
madt. fegyveres erőt kellett alkalmazni, 
l/ctrovics belügyminiszter ez ügyben azt mondja, 
hogy a két Novakovies minden ok nélkül lövöl­
dözni kezdett a csendőrökre és az ezekkel vívott 
harcban esett el. Novakovics Milánt Gjokics 
könyvnyomdatulajdonos panaszára lopás miatt 
tartóztatták le szeptember hetedikén. Novakovics 
Maximot pedig neje panaszára, aki ellen gyilkos­
ságot kísérelt meg augusztus tizenhatodikén. A 
két fogoly a fogház legjobb szobájában lakott, kü­
lön ágyuk volt és más kedvezményekben részesül­
tek. Sorsuk éppen nem volt oly kegyetlen, mint 
ama radikálisoké, akik annak idején börtönben 
sínylődtök. A hatósági személyek három órán' 
át kérve-kérték a Novakovics ; testvéreket, adják 
meg magukat, ezek azonban közben folytonosan 
lövöldöztek. Ezért a miniszter elrendelte, hogy a 
hatóság igyekezzék a két fogolyt lefegyverezni, 
ile élve. Először ammóniákkal tettek kísérletet, 
de minthogy a kísérletek meghiúsultak, a csend­
őrök felrobbantották az ajtót, mire golyózápor 
fogadta őket. Először a csendőrök vére hullott, 
és csak azután estek el a Novakovics fivérek. A 
csendőrség csak önvédelemből nyúlt fegyveréhez, 
a mit a vizsgálat is megállapitott,. Az ellenzék 
nagy lármával fogadta a miniszterelnök válaszát.

Titokzatos vasúti Karambol
Titkolják a katasztrófát

Troppau, december 10.
Porosz-Sziléziában, Brieq és Oppeln állomá­

sok között tegnap egy gyorsvonat összeütközött 
egy tehervonattal. A vasúti katasztrófáról köze­
lebbi részleteket nem lehet megtudni, mert a po­
rosz vasút igazgatóság titkolja, az esetet. Az útvo­
nal zárva van s Oderberg felé átszállással tartják 
fönn az összeköttetést.

Nansen felesége meghalt
Krisztiánig, december 10.

Nansen Fritjov feleség-e ma ötvenötéves ko­
rában tiidőgyuladásban meghalt. Nansenné, aki 
fiatalabb korában színésznő volt, a krisztiániai 
előkelő társaságban általános szeretetnek örven­
dett s halála nagy részvétet keltett.

Hárommilliós tűzkár
Berlin, december 10.

A holsteini nagy bőrgyár leégett. A kárt 
három millió márkára becsülik.

An uagybeteg Coppée
Halálán van a költő

Paris, december 10.
Coppée lassan vivődik a halállal. Nyelv- 

rákja miatt enni nem tud, de tegnapig még 
eszméletén volt. Háziorvosa, dr. Ditchalelel 
konzíliumot akart egybehívni, de a nagybe­
teg költő nem tűr maga körül idegen orvost.

A Nobel-dij nyertese
Milano, december 10.

Monda Ernő, aki az idei Nobel-békedijal 
fogja elnyerni, hetvennégy éves. A milánói pap­
nevelő intézetben tanult, 1848-ban harcolt, a bar- 
rikadokon az osztrákok ellen, majd Iíadctzki 
visszatérése után külföldre menekült, később 
részt vett Garibaldi alatt a szabadságharcban.
1807-ben szerkesztője lett a radikális Secolónak

1880 óta csak a béke eszmeinek él.

Tüntetés
az élelmiszer-uzsora miatt

Prága, december 10.
Csehország keleti vidékein, különösen a tex­

tilipar városaiban mindennaposak a tüntetések 
az élelmiszer-uzsora miatt. Több gyártelepen és 
községben vasárnap és tegnap nagy zavargások 
voltak, amelyeknek a csendőrség veteti véget ós 
sok tüntetőt letartóztatott.

Halál egy építkezésnél
Hét munkás a romok alatt

Lausanne, december 10.
Ma délután eg,v épülő ház összeomlott és 

számos munkást temetett maga alá. A mentési 
munkálatokra a tűzoltóság is kivonult. A mentés 
igen nehéz és igen veszélyes. Délután öt óráig öt 
halottat és két sebesültet húztak ki a romok alól. 
Azt hiszik, hogy a hajoltuk szúrna hói.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ ZENE >y KÉP * KÖNYV

TÖRVÉNY ELŐTT

Ötvenezer ember hajléktalan
Harc a lakásuzsora ellen

Nápoly, december 10.
Négyezernyolcszáz szegény család tagadta 

meg a bérfizetést egy házépítő részvényt ársaság- 
unk. mert liz százalékkal felemelte a házbért. 
Most a társaság, miután hónapokig várta, hogy 
a különös sztrájk veget érjen, valamennyi lakó­
ját erőszakkal ki akarja lakoltutni. Minthogy 
attól tartanak, hogy a kilakoltatásnál zavargá- 
-ok lesznek, tízezer karabélyost vontak össze Ná­
polyba. Ha a családokat sikerül kilakoltatni, ak- 
Uor mintegy ötvenezer ember marad Nápolyban
hajléktalanul.

I Opera. Hosszú pihentetés után ma este 
felelevenítették az Owegint, a gyönyörű Csaj- 
kovszky-iéle operát. Ügy látszik. Burrián tiszte­
letére történt a repriz; a kiváló énekes Leuszkyt 
énekelte, magyar szöveggel. És ehhez a produk­
cióhoz minden magyar énekes elmehetett, mert 
nagyon tanulságos volt. Burriánnak minden 
szava értelmesen es érthetően csengett, előadásá­
ból eg.y vessző sem veszett el. Ö és a kitűnő Ta- 
káts mentették meg a darabot, annak különös 
stílusát, ők ketten értették meg a mii mély köl­
tészetét, a könyökét csak ők látták meg, csak ők 
érezték meg a mély és forró sóhajokat: a többiek 
barbár módon gázolták Osajkovszky szivének vi­
rágait. Tatjánát Kaczér Margitra bízták, aki ma 
is kellemetlen és müvcszictlen volt. A többiekröl 
sem lehet jót mondani, az egy Szemerét kivéve, 
aki igen tehetséges. A mi pedig a rendezést illeti, 
az olyan szegény, olyan nyomorult, olyan távol 
van minden intelligens vonatkozástól, hogy az 
már nem is mulatságos, nem is fájdalmas, ha­
nem felbőszítő.

í Kis József jubileuma. Kiss Józsefet, a 
legjelesebb modern költőt negyvenéves írói jubi­
leuma alkalmából az egész ország ünnepelni fogja. 
Vasárnap a Betöü-társaság tart diszgyiilést, n 
melyen a hivatalos irodalom hódol a nagy költő 
előtt. Temesvár városa, ahol Kiss József hosszú 
ideig lakott, az Arany János-társaság kezdemé­
nyezésére a „Délmagyarországi Közlöny“ utján 
gyűjtést indított egy díszes eziistkoszomra, 
melylyol az ősz költőt akarják meglepni. A költsé­
gekhez a városi tanács kétszáz koronával járult 
hozzá s elhatározta, hogy Kiss József összes köl­
teményeit a városi és ifjúsági könyvtárak részére 
megszerzi. Temesvár város ezüst koszorúját Sza­
bolcsi,'a Mihály, az Arany János-társaság alelnöki 
fogja átnyújtani vasárnap a jubiláns költőnek. 
Temesvár példáját bizonyára követni fogják az 
összes magyar városok és Kiss József jubileuma 
országos ünnep lesz.

A hercegnő válópere. Abból a szén 
zácios válóperből, amely Kövér Gusztáv földbir­
tokos és Odeschalrln Alinka hercegnő között ta­
valy megindult, rendkívül érdekes mellék pőrék 
keletkeztek. A két házasfél a válóper során min 
dent elkövetett, hogy a válást a másik fél hibája 
bél mondják ki. így’ történt azután, hogy Odes- 
chalchi hercegnő 1906. augusztus 27-én, a rend 
őrségi bejelentő hivatalnál a következő panaszt 
emelte: Kérje, Kovács Gusztáv álnév alatt, az 
Amazon-utca ti—S. szám alatt együtt él Mólul, 
Mariska színésznővel. Miután hatni - néven van 
bejelentve, ezért férjét kihágás miatt mpghün 
térni kérte. A rendőrség Kövér Gusztáv ellen 
csakugyan meg is indította az eljárást. Ennek 
során Lochenboeher Ferenc házmester metiGi 
vallomást tett, azt vallotta, hogy a lakás bérlője 
csak Holub Mariska és Kövért nem is ismeri. 
E vallomás alapján a földbirtokost felmentették 
a kihágás vadja alól. Nemsokára rá a házmester 
bevallotta, hogwy nem mondott igazat. A hamis 
tanIIzásra öl dr. Kelter István országgyűlési kép­
viselő és Kövér Gusztáv csábította, amiért száz 
komnál fizettek neki. A hercegnő e miatt újra 
feljelentette férjét. Ma tárgyalta ezt a port 
Kiirthy büutetőjárásbirő. A hercegnőt, aki szc 
mélycsen is megjeleni dr. Weisz Ödön, Keller 
István és Kövér Gusztáv vádlottakat, dr. Nagy 
Emil ügyvéd képviselte. A tárgyalás késő dél 
utánig elhúzódott. Az ügyészi megbízott indít­
ványára, a bíró elhatározta, hogy Lackenhachcr 
Ferenc tanú beteg feleségét ennek lakásán fogja 
kihallgatni és pedig rögtön, mert mint dr. Nagy 
Emil védő előadta, megtörténhetik, hogy a ta­
nút a hercegnő emberei, kitanithatják. A bíróság 
és a peres felek az esti órákban kiszálltak a tanú 
lakására és ezt eskü alatt kihallgatták. A tárgya­
lást holnap folytatják.

A A Nemzeti Kaszinó panasza. Huszon­
egy évig szolgált, becsülettel, mint. cseléd a Néni­
éi Kaszinóban özvegy Szabó lgnáenú, amikor 
rájöttek, hogy ellopott néhány szőnyeget. ///,- 
Mihály, a Kaszinó titkárának feljelentésére ház 
kutatást, tartottuk s megtalálták nála a lopott 
tárgyakul. A bíróság Szabottét el is ítélte / < / 
havi fogházbüntetésre. A tábla ezt az Ítéletet ma 
megsemmisítette. Felmentette a vádlottéi és el­
rendelte, hogy a tőle elkobzott szőnyegeket, neki 
visszaadják. ítéletét azzal okolta meg a tábla, 
bogy a titkár magánjogi ügyökben nem képvisel* 
heti a Kaszinót, tehát n feljelentés megtételére 
sem volt jogosult.

J
í Népszínház-Vigopera. Kiirt, Klára, aki

meghűlés következtében két napig a, színpadtól 
távol maradni volt kénytelen, szerdám, lép ismét 
a közönség elé szenzációs sikerű szerepében, A 
bálkirály nőben, amely azután pénteken, szomba­
ton ós vasárnap este is színre kerül, hogy a jövő 
héten alig egy hónap leforgása alatt első jubi­
leumához eljusson. Csütörtökön Blaha Lujza asz- 
szony lesz a Népszínház vendége a Talonéban. 
Jövő pénteken uj darabot, Martos ós Huszka ope­
rettjét, a Tündérszerelmet illeszti a Népszínház - 
Vigopera a játékrendbe, teljesen uj díszletekkel 
és jelmezekkel. Martos és Iluszka darabja, azután 
a Népszínház többi sikereivel, első sorban a szü­
netlen zsúfolt házakat vonzó Bálkirálynővel fel­
váltva fog szerepelni a játékrendben.

* Vígszínház. Az Acélkirály, Sutro négy- 
felvonásos színmüve, frunko-amerikán társasá­
got, Parisban mulató amerikaiakat visz a szín­
padra, akiknek mulatozása keretében játszódik 
le Glayde John, a sokszoros milliomos és neje, 
lady Muriel, házassági drámája. Mint Sutro előző 
müvében a Jericho falaiban, most. is Hegedűs 
Gyula és Varsánjii, Irén játszszák a. két vezető 
szerepet. Az újdonsághoz fényes díszletek é* öltö­
zékek készültek.

í A téli tárlat aranyérmei, A Képző­
művészeti Társulat téli tárlatán kiállított müvek 
kitüntetésére szolgáló állami aranyérmek és 
egyéb dijak dolgában ma döntöttek az illetékes 
pályabirúságok a városligeti Műcsarnokban. A 
pályabiróság a nagy aranyérmet az idén nem tar­
totta kiadhatónak, a két kis aranyérmet 'Danika 
József szobrásznak és Simay Imre festő- és szob­
rászművésznek Ítélte oda. Ezt a két művészt 
ajánlják kitüntetésre Apponyi Albert kultusz.- 
miniszternek, akit a végleges döntés joga illet. A 
Pátii György-félo ezerkoronás dijat Zala György 
szobrász kapta.
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Polóny! hazugságai
A hiróküldési kérvényre Lengyel Zoltán ellen- 
indítványt nyújtott be. Polónyi bűnlajstroma.
* Harc a tisztességért és az igazságért *

Budapest az illetékes!

Polónyi Géza birókiilclósi kérelmére ma vá­
laszol I. Lengyel Zoltán védője, dr. Vázsouyi Vil­
mos, aki terjedelemre es tartalomra, egyaránt ha­
talmas elleninditván.yt nyújtott be a budapesti 
bűntetötörvényszékhez. Nagystílű jogászi munka 
ez a beadvány, amely olvosinánynak is elsőrendű. 
Nem csupán megdönthetetlen argumentumoknak 
szilárd építménye, hanem publicisztikai remekmű, 
egy eleven húsig találó jellemrajza a csatorna- 
politikusok magyar típusának, Polónyinak. A 
hazugságok labirintusába, amelyet a bukott mi­
niszter az igazság sülyesztőjének szárit, óles fényt 
yetit az elleninditvány. A biróküldési kérvómy- 
hen fölhalmozott, rágalmakat az igazság kemény 
pörölycsapásaival zúzza össze, bemutatja Poló­
nyi t a maga undorító feketeségében s minden 
raff inált koholmányról kíméletlenül lerántja a 
leplet.

Azzal kezdődik a beadvány, hogy Polónyi. akit 
egyhangúlag választottak meg Budapesten, reszket a 
budapesti esküdtek igazmondásától. Kérvényében 
mindenkit megrágalmaz, azt a rémmesét találta ki. 
hogy ellene btinlmidu alakult. Becsületes emberekről 
képtelen hazudozÁsókat, kohol s úgy tünteti föl ma 
gát, mint a ha za fi säg és kereszténység védőbástyáját. 
Aki összeharácsolt millióinak első ezreit, zsidó bor- 
délyos nőkön kereste meg s akit a Thaisz-korszak a. 
„General-potermachrr" (általános kiszabadító) eini- 
mel tüntetett ki, az most. mint üldözött keresztény 
akar szerepelni.

Miért oly későn fedezi föl Polónyi a. budapesti 
esküdtek elfogultságát ? - kérdi a beadvány. —
Erőszakkal kergették bele minisztertársai a portié, 
amelyet különféle furfangokkal huzni-halasztani 
"ka I. A TTzsgfilőbirö végzését. amelv a bizonyítást 
I áeaJib keretekre terjesztette ki, niegföjobbezte. K 
' égtiől látogatta meg az állata darabontnál: nevetett 
h állna V,7,7óv vizsgálóbírót, ügyének vádtanáesi elő­
adóját én a vádtanáes teljesítette is Polónyi könyör- 
gésöt. Most fél a budapesti esküdtszéktől és vidékre 
akar menekülni, ahol laígéssel, felekezeti gyűlölkö­
déssel könnyű az embereket elkAbitani. Azért, huzza a 
port. hogy a politikai viszonyokat kormánynyomás 
kimarolására hasznosíthassa. Éhben gyakorlata van.

I Hplévyi-féir pórt is fíánffy megbuktat ásóval ás 
Piált kormányra jutásánál sikerüli beszüntetnie.

A budapesti sajtóra is panaszkodik Polónyi. A 
lapok, szerinte, befolyásolnák az, esküdteket. Mintha 
bizony a budapesti lapokat esak a fővárosban olvas 
nák! I.engyel Zoltánt is támadják a lapok, az egyik 
olyan rendszeresen, hogy három tucat sajtópert indí­
tott ellene. Egy külön szennylapot alapítottak, a 
mely lengyelt, bigámiával, jiénzliu m isi tussal, hamis 
kártyázással, gyermeküléssel és zsidó leány elcsábí­
tásával vádolta. A vidéki sajtó a kormány intésére 
a förmedvények sokaságát ontotta Polónyira. V! 
déki lapocskákat és társadalmat könnyű megmér 
nézni. TU országos ügyről van szó, ezt a fővárosiam 
kell tárgyalni, nem a. kicsinyes, könnyén befolyásol 
bale vidéken. A birókllldés az. igazságszolgáltatás 
'■lány paródiája lenne, előre kiiesze.lt ovrtámcutás, 
’írni pod ig ig?i zság.

Polónyi megrágalmazta a budapesti esküdtek 
lajstromát, összeáll Hó férfiakat is, akik demokrata 
párt fegyelem alatt állanak. Budapest négy kerületé 
ben véletlenül csupa kormánypárti ember állította, 
össze a la jstromot, a többi kerületben is csupa tisz 
1 alel reméltó, elfogulatlan férfin. Hazug, megtévesz­
tésre szánt érv a Polónyié. Budapest nyolcszfiz. es­
küdt,je kiizt fanatikus Polónyisták is vannak. És 
hóimét, tudja Polónyi, kik bíráskodnak majd u pör 
ben? Meggyanúsítja az ügyvédi kamarát és a liirósá 
*ot ’*• Az utóbbit a terrortól félti. Hát Budapesten 
esak a büntetAjáráshiróság nem fél a terrortól, esni 
Kente biró at egyetlen szilárd, szikla' Tüntetés nem 
befolyásolja az Ítéletet. Különben tüntettek Polónyi 
mellett is. A szociáldemokraták press/,jójától se fél 
inn Polónyi, hiszen őket derűre honira ítéli el a bu­
dapesti esküdtszék. Polónyi az ügyészi tekintély 
nnnjaiB zokog, holott ebbe az intézménybe ő vitte 
bele a politikát, amikor a gyomlálásl hirdette. Kü­
lönben ha rontott valaki a bíróság tekintélyén, az ó

J volt, aki bordélyos ügyvéd létére bele mert ülni 
Szilagyi Dezső székébe. Polónyinak még ma is min­
denféle titkos összeköttetései vannak, ezeket fölhasz­
nálhatná Lengyel ellen. A budapesti esküdtszéktől 
esak erőszakkal lehet megfosztani Lengyelt s ez 
ellen nemcsak az ország, hanem az egész miine.lt vi­
lág előli kellene oltalmat keresnie. A biróklidé* meg­
nehezítené a védelmei is és a vádlottat anyagilag 
tönkre teheti a rengeteg költségekkel.

Ezután ismerteti a beadvány Polónyi dicstelen 
mini sr, térségéinek és bukásának hiteles történetéi, 
hejérváry boldog voll., hogy miniszter lett lielőle. 
a fty legalább — mondotta a vén generális —— SPH- 
lisem hányhatja szememre az ón minisztereimet.“ 
függetlenségi képviselők Béesbr* siettek, hogy meg­
akadályozzák a szégyen bekövetkezését, de akkor 
már kirevolverezte, Polónyi az igazságügyi tárcát. A 
darabontok Polónyival akarták, csúffá tenni az or­
szágot. Benne látták n kabinet nyílt, rothadást ter­
jesztő sebét. Polónyi tudta, hogy múltja kiűzi a bár­
sonyszékből, tehát üldözött reakciónáriusként szere­
pelt. Minisztertársai valósággal belerúgták a pörbe.

Áttér a beadvány a felekezeti kérdésre. Polónyi 
társai a. prostitúcióban ezek voltak: Schwa réz Mó­
ric, Morgenstern Adél, Dcutselaenderné, Haan Netti, 
Madame Theresia Márkus. Madame Theresia 
Sch a a rcz, Lufi Rézi, Deutsch Róza, Grossman né, 
Mattersdorfné Ezektől kapta a General-pflterma- 
cher és a Zigcunerscgec <cigányfiu) nevet. Ilyen 
címeket nem a hithii katolikusnak szoktuk adomá­
nyozni. Zsidó hívei ma is vannak, a Salamonok és 
Miksák. Budapestet zsidó városnak tünteti föl, holott 
nincs egyetlen zsidó főtiszt viselője. Meg kell menteni 
a hazát és a katolikus egyházat attól a szégyentől, 
bogy Polonyi hazafinak és jó kereszténynek játsz­
hassa ki magát. Polónyi!, azért támadják, mert Po­
lonyi. s nem azért, meri magyar Luegernek nézik. 
Miért nem támad ják Rakovszkv Istvánt ? Pedig ő se 
zsidóim rftt.

Splényi Ödönt és Szúvay Gyulát nem zsidók és 
demokraták ugratták bele a Polónyi ellen emelt au- 
i.vos vádakba. Erről I.eszéljen Polónyi. vagy a N'ákú- 
féle zsarolásról, amely bizonyítva van, ott van a 
villamos vasúti, a ('.sérv-féle. a Osehwindt-féle ügy. 
erről beszéljen. A bizonyítás ellen kétségbeesetten 
tiltakozott. Kibúvót keres és politikai, felekezeti jel­
szókkal szélhámoskodik. Ez. a bűnös ember vergődése.

Vegiil liltiikozik űz elleninditvány az ügyész­
ségnek it fiirokiikicsi dologba való lieavatkozása 
ellen. A korona ügyész ad véleményt a Kúriának, 
az ügyészség mégis hozzájárult Polónyi kérelmé­
hez. amely tele van hitvány rágalmakkal. Az 
ügyészség véleménye semmis, de elárulja a ha­
talmi nyomást. Kéri a Kúriát, védje meg Len­
gyel Zoltánt a ravaszság, a gonosz furfang és a 
hatalmi nyomás ellen.

KÖZGAZDASÁG
Szesz. Az. KI só Alföldi (lógna egy ár Rész- 

vcnytarsasag- es Szeszt, non 111ogyár Kecskeméten, 
budapesti központi irodájának V.. Mérleg-utca 
TI. szám. heti üzleti jelentése. Mai zárlatárak 
RudajieKteri: Finomított szesz adózva 166—171. 
finomított szesz, adózatlan 67—72, nyers szesz 
adózva 164—167, nyers szesz adózatlan 65—68 
korona, ah Kecskemét. Denaturált szesz ingyen 
hordóval és fuvarmegtéritéssel r>4—56 korona.

A budapesti gabonatőzsde
1. Készáru-üzlet

20 fillérrel olcsóbb árakon elkelt 18
huza. Rozs 10. zab 
árpa változatlan.

El adatott.: 
Tiszavidéki: 

mm. ,81 k. 26.95

5 fillérrel olcsóbb.
.000 mm. 
Tengeri.

100 inni. 80 k. 26.95 
K., 200 mm. 80 k. 

27.— K, ó huza.éi-buza, 200 mm. 80 k.
79 k. 26.85 K., 100 mm. 78 k. 26.60 K 
78 k. 26.40 K„ 750 mm. 77.5 k. 26.,'10 K.’. 
76 k. 26.— K., 100 mm. 76 k. 25.60 K.

Pestmegyei: 100 mm. 79 k. 25.60 
mm. 77.5 k. 25.90 K., 100 mm. 77.5 k. 
100 mm. 78 k. 26.-- K.

Fehérmegyei: 200 mm. 78 k. 26.10 
Palánkat: 600 mm. 75.5 k. 25.70 

mm. 7b k. 25.40 K.
Felsőmagyarországi: 1470 mm. 77 

K.. 100 mm. 74.5 k. 24.90 K. hibás.
Szenttamási: .‘1200 mm. 75.5 k 

800 mm. 75.5 k. 25.85 K.
Mind három hónapra.
Zab : 100 mm. 16.60 K.
Kiüss: 100 nun. 11.— K.
KflftzuBHz.fi zel^vs mclltíU.

K„ 100 
27.— K., 
500 mm. 
-100 mm. 
100 mm.

K., 400 
26.— K„

K.
K, 2450 

k. 25.75 

26.05 K..

II. Határidő-üzlet.
Ingadozó.

. . *öí®*ek- Az üzlet folyamán a következő köte­tek történtek:
^któheri búza (1908) 22.42—22.66—82 50 
Áprilisi huza (1908) 26.40—26.62—26.42
Októberi rozs 20.50—20.68—20.50
Áprilisi rozs (1908) . 24.82—‘bű 02—24 84
Áprilisi zab (1908) . 17.22-17Í92-17Í24
Májusi tengeri (1908) 14.98—15.14—15.—

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi btiza (1903) 
Októberi rozs . . 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

22.50— 22.52 
26.40—26.42
20.50— 20.62
24.84—24.86 
17.24—17.26 
15----- 15.02

Gabonaforgalom
1907. december 8-tól december 9-ig

Drkezntt Btmifllfttatott
............................... 41728 666

táoxs................................ 4944 450
Árpa............................... 2781 -

...... í>99ri
7enPeri.................. * 2648 105
!(,Rzt................................ — 51211
KorPa ........................... 27 1672

Délutáni határidőüzlet:
41/2 órakor a következők voltak a záró ár- i oiy am ok :

Áprilisi búza (1908) . , oe 44
Októberi búza (19Í)8) . . ’ £‘>48
Áprilisi rozs (1908) .... 2478 
Októberi rozs (1908) . . 20 44
Áprilisi zab (1908) . - . . 17.20
Májusi tengeri (1908) . . . 14.92

A budapesti értéktőzsde
Az Amerikából érkező alacsonyabb jegyzések 

ellenére hely, fedezések folytán a mai olőt.őzsde 
irányzata mégis szilárd volt. Az üzlet azonban 
esak igen szűk keretek közt mozgott.

Előtőzsde:
* Köttettek: Osztrák hitelrészvény 618 25— 
615.—. Magyar hitelbank 751. 752.— . ".Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóba nk 472----- 473
Magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 418.___ 418.50.’
Osztrák-magyar állam vasul 670.25—672._ Ha-
zai bank 285.----- 285.50. Orosz járadék 89.10—

'Kizai sorsjegy 105.----- 105.50. Mag-var
vasúti forgalmi 157.—.

Déli tőzsde:
Minthogy a berlini jegyzések nem elégi telték 

ki a spekulációt, a déli tőzsdén némileír n-v<»i<rülc 
az irányzat. ^

Köttettek: Osztrák hitolrészvénv li'.H___
034.25. Magyar hitelbank 751 .——752.25. Magyar 
leszámítoló- és pénzváltóba nk 473.50. Magyar jel- 
zaloghitelbank 11. kib. 418.75. Osztrák-magyar 
a Ham vasút 670.25-673.-. Rimamurányi vasmű
ól.,..1O—0I7.—. Magyar koronajáradék 93,05_
91.10. Közúti vasút 546.50—547.50. Városi villa­
mos vasút 281.—. Hazai sorsjegy 105.50. Magyar 
általános biztosi ló 9800. Magy. vasúti forg. 157 
Nasitzi tanningyár 417.----- 418._.

Utó tőzsde
Az 11 tő tőzsde irányzata 

mellett tartott maradt.
Köttetett: Osztrák hí tel részvény 633.90— 

614.25. Rimamurányi vasmű 514.50. ' Városi vil­
lamos vasút 281.—. Végül maradt: Osztrák hi­
tel részvény 634.25.

csekély forgalom

Bécsi értéktőzsde
Béoí, december 10. 4'2o/o papirjáradék 96 JU 

4% osztr. aranyjár. 114.25. 1860. sorsjegy 147-50 
Osatr. hitelsorsjegy 444.-. Angol osztr. bankrészv.' 
290.—. Bécsi Bankverein 513.50. Oszt-magv. bank
17.68. Déli vasút 151.—. Dnnagfizh. társ. 956 _
Dohány részv. 406.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.87. 4‘2% ezüst jár. 96.20_810
Oszt koronajáradék 96.60. 1864. sorsjegy 252 - 
Oszt. hitolint. részv. 633.—. Ünion-Bank 630.50 Oszt 
Länderbank 408.50. Osztr. m. áll. vasút 668.— Bibe- 
völgyi vasút 419.—. Alpesi réazv. 680.75. 20 franko« 
19.19. Londoni váltóár 241.75. Lipótkohó 411.— Török- 
sorsjegyek 180.75

Bécs, december 10. Atya arany-járadék 110 80 
Tiszai és szeg. köles, sorsi. 141.75. Magy. hitelb 
részv. 751.50 M. lesz. és váltó részv. 472.—. Rima- 
Murányi 511.50. M. cukoripar —. Adria hajózási 
r.-t. 400.—. Magyar koronajáradék 93.—. 4«/o magy. 
földtoherm. kötv. 92.75. M. nyor.-k. sorsjegy 189450 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. keresk. bank 3315 
M. Jelzálogbank 416.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, docembor 10. (Zárlat.) 4-2°/o ptpirjám 

• 4*/o oszt, arany jár. 96.90. Osat hítelr 
198.76 Déli vasút 98.30. Orosz bankjegyek 214 75" 
4»/o nj orosz kölcsön —. Disconto Command« 
lo9.lt). Dynamit Trust 155.—. Barweni 194 50 
Dnlflkált torék jár. 93.25. 4“J»/o eziist járadék — — 
4®At magy. arany jár. 92.60. Magyar koronriára- 

„0Mtr m- államvasut 143.50 B*eei 
váltóár 84.75. Olasz járadék —. Alt Villamos 

196.90. Gelechenkircheni 190.40. Lauiekohé
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SZÍNHÁZAK
Szerda, 1907, december 11-ón.

M. KIR. OPERAHAZ.

A bűvös vadász.
Opera 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Nagymama.

Kezdete 7 érakor.
várszínház.

Rabenstein Bersabé
Bzinnili 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Viy-Opera).

A bálkirálynö.
Operette 2 felvonásban. 

Kezdető 1/38 órakor.

Modern Színház-Cabaret
Andrrtssy-nt 69.

vígszínház.

J esette kisasszony,
a feleségein.

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete fól 8 órakor.
KIRÁLY~SZ1NHÁZ.

Varázskeringö.
Operett 3 felvonásban

Kezdete V28 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Gretchen.

Tréfa 3 felvonásban.

Kezdete 7>/2 órakor.
URÁNIA SZÍNHÁZ.

A babona.
Kezdete 71/2 órakor.

Telefon 93-16.
A Ferencvárosi angyal.

Holtai Jenő és Molnár Feruncz 
revüjo. Zenéjét szerzetté Szirmai
Albert. — Modern gyére­
itek. fizomabázy István bohó­
sága. — A borvíttak. Szín­
padi jelenet. — IMsenötor a 
Lipótvárosban. — Pesti élet­

kép. Irta Molnár Fcrencz. 
Huszonegy knbnretszám. 
Feljépqok: Bíeflg-yaszay Vil­
ma, Vörös Ili, Poór Lili, Kö­
kény Ilona, Urai lVIella, Ckre- 
grus BKarg-it, Kardos Ilona, 
Dóry Blanka, Bzücs Nelli, 
N.váray. Bársony, Kardos, 
KabóK, Sólyom, Szentirmai. 

Kezdete 9 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.
VII., Baross-tér 15.

Telefon 88—90.
A főváros legelegánsabban beren­

dezett mozgószinbáz.v
Az ördög-vadászat. Hewai 
szigete. Az igazi matróz. A 
vidám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolyó újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
móg két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

VESZEK
uraságoletól levetett férfi ruhákat a legmaga­
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
Dgy helyben, mint vidóken, személyesen jövök.

IBratm Eiemés*,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. em. 17.

DOCZI
a világhírű amerikai „GO-OKI"

egyedüli raktára.
Baadagsest, SSákóexi-ut fi©. sz=

Kor,

13—18—

FOLIES CAPRICE]
fgRZQatók: 

lEITRER 68 KELETI RéTay-ntea 18. Rofr’sANooa |
MA ! Az előadás kezdete fél 9 órakor. MA!
Egynegyed 10 órakor! Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézobeii".
Bohózat. Irta: Satyr-. Rendező: Rótt Sándor.

Nerrred ti nrt>knr' « »».__ ... . ,I ** w“&u*. uyyou ii orakov

jKiráiMás a szaMIba*
(Ein Ansüng- Ins Freie). (CABARET)

előadja a Holies Caprice arasz személyzet«. — Rendezték ■
Cielg-er Izsti bnlletmester és Ito t Siti ni i>r.
II órakor! Trebitsch Sünder uj szólójával.

Vég<iI: Végül! I

„Ländliche Unschuld“!
Borlesk bohózat. írta: Satyr. Rendező: Werner !Ua„6

Kappal! pénztár délelőtt 0—1-ig és délután 3—S-i-.
Ai I-«« emeleti Casino de Faris-han minden este féli 

l--tól angol és francia különlegességek fellépte. 1

''V-‘V

Férfi cipők :
Borjubör fiijös sima v. betétes .............
Amerikai boxoör, eugos 9.50, fűzős 
Francia sevro eugos v. fűzős 10, gomb.
Posztó, bőrrel körül 8.50, oroszlakkal ...
Eredeti amer. cipők, széles talppal ........

Női cipők I 
Zerge v. borjubör, fűzős v. eugos 
Amerikai box, fűz. v. cug. 8.50, gomb.
Francia sevro, Fűz. v. cug. 9.50. gomb.
Posztó, körül bőrrel 7.50, oroszlakkal ...
10.000 pár női poszté komot-cipö ........

Férfi csixmák i
Bagaria bőrből erős dupla talppal ........ 18—20.—
Halmából, többféle kiállításban .............  13—16.—
Orosz sárcipö női......................... 3.2Ó, férfi 4.30
Hócipő ........................................................ 7_|Q V

Nem megfelelő árut készséggel becserélek.
150 fényképpel ellátott, remekül kiállított
képes nagy árjegyzékem megjelent,

kívánatra ingyen és bórmentve küldöm.

lyfost jelent meg 
1v 1 A FIDIBUSZ NAPTÁRA

Ara 1 korona 520 fi 11.
Kapható a fővárosban <Ss vidéken minden 

hirlapelárusitrinál!

MaoyarnaH Pécs! Hémeineí: Becs!
No küldjük pénzünket küífáldro. 
Mindenkinek fontoc !

„KUÍSÜC-ÉBRESZfÖ
Órát moly eddig sokkal drágább 
volt — 3 darab rendelésénél I t'rí 

25 krajcárjával számítom. 
Megrendelés legcélszerűbben posta­

utalványon eszközölhető.

SCfSWALO IMRE, Pécs
órásmester és ókszergyáros 

Árjegyzék ingyen! Árjegyzék ingyen!

1 Felesége keres

gitranwntel SO koronáig.
A g<v megvételén ól garantiát kap, hugy foiy* 

I ionos munkával ellátják, és hogy oktatásban 
részesítik. Távolság nem képez akadályt. Fór. 
flaknak is alkalmas. Elismerő levelek ren­
delkezésre állanak. — Kérjen prospektust.

Schösidorfee* F.
I Wien, VI!., Nelkengasse 142.

HU kézimunkák!
himzöanyagok és szövetek |

BÉRCZI D. SÁNDOR

rendkívüli nagy választékban jutá­
ig, nyes áraaon kaphatók

Aiapíttatett iss3. Nagy képes árjegyzék díjtalanul
női kézimunka­
nagyiparosnál

BUDAPEST, VI., KIRÁLY - UTCA 4. SZ.
! ! Házlebontás minit!!

üzletemet 1903. május l-én
VI., Dessewffy-utca 5. az. a. (VáCl-kömt sarok)

= saját áruházamba ;____ helyezem át.
Vidékre kiválasztásra is küldők.

IHtiYEI**
disereten és hénnenfrve ktildjllk 
rendkívül érdekes tartalmú ábrák­
kal és használati utasítással el­

látott árjegyzékünket.

XI HALHÓLYAG 2,4,6,8,10,12 K tucatja 
f|l PESAR. OCLUS. NŐI ÓVSZER 3—5 kor.
fii feltétlen megbízható valódi angol é;s francia 

gyártmányok.

JAKIBA ti tőiV. védett férfi-óvszer különlegesség, 
valódi indiai paragtimmihól fel- » 
télien megbízható, tucatja......... lel

«ÁGYÜJTEMÉNY 12 drh legfinomabb 
— óvszerből 4 korona.

UTERUS-SPRAY <Tedcti Wrv-v6dettnői ktilönlngGs.siS? 14 kor.
' UmweTsalts-sénrkötők

j páratlanok, Ins gumiul nyomólappal, a legnagyobb sérv is <>].
I zárható. Egyoldalii 5 lit, kóíolditlu’ II) i»| |t0p*

íjfiijláhah !fiíífeP2Plt egrenestartók ferdén női- lliK JIIfn, lllelnKÉKÍI, teknek, lámgépek, slb. s(b.
Haskötők, g nmmiharisnyák atb. Irrigá,- 

torok, beteg-ápolási cikkek kaphatók.

Magyar Orvosi Mííszeríár o Budapesti
VII., Rákóczi-ut 32.

Pontos címre és a veres keresztre ügyeljünk.

Sél vegyész! 
vélemény!

I. Bizonyítvány.
Ezennel bizonyltom, hogy az Erényi Béla 

budapesti gyógyszerész ur által forgalomba 
hozott DIANA sósborszeszt megvizsgáltam és 
megállapítottam, hogy az az egészségre ártal­
mas alkatrészeket nem tartalmaz.

A vegyi összetétel szerint, vízzel higitva 
belsőleg és változatlan alakban külsőleg a leg­
jobb hatású gyógysósborszesznek jelentem ki

Budapest, 1007. március hó 12.

Dr. Telbisz János
klr. kereskedelmi törv. hites vegyes:

II. Bizonyéivány.
Alólirott ezennel bizonyítom, hogy az 

Erényi Béla gyógyszerész ur, budapesti lakos­
tól eredeti palackban bemutatott DIANA-sós- 
borszeszt megvizsgálva, azt kellemes illatú, 
ártalmatlan, eteri kus testek kel keveri, borsze­
szes sóoldatnak találtam, amely kisebb meny- 
nyiségben (cseppekben) avagy vízzel liigitva 
belső, továbbá változatlan alakban külső hasz­
nálatkor ártalmas vagy mérges anyagokat nem 
tartalmaz, miért is úgy belsőleg, mint külsőleg 
alkalmazható sósborszesznek minősítendő és 
igy mint Iiáziszer, annak íorgalombahozatala 
kifogás alá nem esik.

Budapest, 1907. III|5.
Nyilvános vegykisárleti állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
kir. keresk. és váltótörvényszeki hites vegyó z

Esténként
miért liaszuálják oly olöszeretettol a

Diana sósborszeszt
miilueil iíüZimil

Aki egész nap dolgozik, jön-mogy, kifáradt, festilo" 
és szellemileg meg van erőltetve, annak okvetlen 
szükséges, hogy lefekvéskor jól bemasszirozzn macát

Diana sósborszeszszel
Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősíti és edzi a csontokat.
Mert erősíti és edzi az inakat.
Mert erősiti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredón.vek mozgásba 

jönnek, miáltal felfrissül az egcsz szervezet. 
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen 

rendbe jön.
Mert bágyadtság a homlok bedörzsölóso által 

végképen elmúlik.
Akik egész nap az asztal mellett, ülnek, görnyed­
nek, dolgoznak, olvasnak, imák: rendesen hát­
fájásuk van, ezeknek megfizethetetlen egy jó 

bedörzsölés a valódi

Diana sósborszeszszel,
mely a fájdalmat már a masszírozás alatt szün­

teti meg.

-- Egyedüli készítő: --------

Erényi Béla gyógyszeréi
Budapest, Károly-körut 5. szám.
(Postán leglievesebb (I üveg 
szállítható utánvétel mellett.)

Minden üvegnek plombáivá kell lenni-

Kgy llveg IilAN.V
tiősbor.tzesjs

fillér.

Rgy riRgy üveg
Diana-sóeborszesz

| e|e||

Kgy logn. Uvng 
Dlana-éósborszosz

2„—

korona.
fial

korona.

Vigyázzon jól az utánzatokra, mert csak az a 
valódi, amely üvegen látható feltűnően e két szó

DIANA-8ÓSB0RSZE8Z.

: ,.T*"Tll7tT«t>T». *1" . NTnz."TiV,'?.rMfiv -Surztr^4 t-a -vi ,p
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tózskeringö
Víg özvegy Lustige Witwe

Göndör és Gyárfás összes
) tb., valamint az összos lótoző kétoldalú

grammofon nagylemezek da­
rabja 6 korona, kis lemezek da­

rabja 3 korona. _TOri_
XitUnő „THE ROYAL“ beszélőgépek mélyen leszáll:»«»b,„i eredeti „éri érbe, él tS^SiiSSSlíSlSS’-

jhfivi H—ÍO 1<orotisís részletfizetésre.

Láng Jakab és Fia äIw
1 Budapest, József-körut 41. szám.

Fióküzletek : Baro*s-t«r

[Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Száraz, törékeny 
és molyos haj

Ipgbiztofiab gyógyszere a
„Modle de Eäoeuf11

marhaveló ehina-pomádó. 
Hajn«vp.sztő hatása bámulatos.
Eery tégely Ura U 1.20

. Főraktár:
WAJTH^NYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vémház-körut 15.

ZNlginond-utra 9.

Lejátszott lemezek becseréltetnek.

Hajhullás és
korpaképződés ollen a legmp.g- 
bizhatóbb szer a Majthényi-fél«

Tanno-chinin hajszesz
Nemcsak megakadályozza a haj 
kihullását, de jelentékenyen 
előmozdítja a haj növését is.
Egy üveg ára I kor. 20 fillér., 

2 és 4 korona.
Főraktár:

MAJTHÉNYI BÉLA droguistánál 
Budapest, IX., Vámház-körut 15.

rprniag.aabb h„«ny «« IdBn fol.rHsoteoiU befockem* 
lés nélkül IegbUtoaabb gyógyszernek a

SAMID TOKOCSKÁK
tl.onya!l*k. t*ry .tobozt (100 label»«.) bM.nti.tl ai.,1- 
K«*nl « bor. riMniCl mellett. Ki-idS i-vrnreeóc il Imm. 
tenilAnak egyedül biztos szer s hires dr. TlHlíó-réie erő. 

lelKlersuk. Öve* ár. 10 korona, ktU4 «

rrágjiiertár, Bndape.t, 
V., Marokkúi-utca 3/0. ...JÍMm KIRÁLY"

Megjelent és mindenütt 
kapható a

n ••

M kpQ7ÍtÓQD h97Ü9n 11 Sí 
'»’juciiuuu iiuLiiuy íi ■ ■

IOO°/o—200°/o megtakaritas !

pgv adag oonoontrAlt Jamaika rum kivonat, vagy 
az alább felsorolt llkörkivonntok bármelyike, melyek 
segítségével Mjz 2 liter igen finom rumot, vagy 
23 liter igen finom likőrt kitszithetUnk. Hasz­
nálati utasítás minden üveghez. Allaech, Anisette, 
Honedletiiie.r, Chartreuse, Császárkörte, Curacao, 
Cseresznyelikőr. Diólikőr, Kodornientii, Kakaó, 
Kávé (Crvme de Mocca), Köményes, Meggylikör, 
Marasquinu, Kosztopsin, Vanília, Waldmeister, 
Őszi és sárga barack sth. C'onc. Jamaika rum- 

Idvonaf és f'ognavkivonat 
I kor. beküldése ellenében hérmentve', küldök egy adag 
bármilyen likőr vagy rumkivonatot próbára. Főraktár

Majthényi Béla
arany kereszt drogéria és illatszertár

Budapest. IX. kér., Vámház-körut 15.

b

Gázcsillárok _
•> és !! ágú, villanyra is borondozvn, használt 
<lo nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

Szakképzettsége, bő tapasztalata és páratlan sike­
rei alapján melegen «JíinlJulí

L>f. FÜREDI
v. kórházi és kér. pénztári főorvost, a Medjidle- 

rend lovagja, stb.

Titkos betegségek
niiii,i<ellll<.mn férfi és női bajok, ngy férfi- 

gyengeség gyors és gyökeres gyógyítására, 
neműit: O-töl -l-ig és este T'-töl M-jg. Ruda- 
pest, Kerepoitieut «$0. Levél utján is biz- 
los siker. Iparosoknak feleárban és résztetflzetésre. 

S8H

Bulti ára 1 kor. 30 fill.
Mindenki, aki a FIDIBUSZ-ra legalább félévre előfizet,
ingyen kapja a FIDIBUSZ díszes naotáráí

A FIDIBUSZ előfizetési árai:
Égés/, évre
Félévre
Nog'yedévre

Kgye« s a ion árn

<» korona, 
ft korona.
1 kor. 50 fiit.

Í5 krajcár.

A FIDIBUSZ kiadóhivatala.

tSB8 SZAM2S
5ZABA = Z/R‘iX KÍTÜN = 
bALQM TCTÉS

K2D1 JCN2
MEiDiNCiER KSLYMH

■“GYÁM ™

BUDAPEST
5ZDHDT-UTCA53

LREbETi
MEibiNCF.R
KÁLYHÁK

EÖSMEBÜTMLI!
Q OTÍMT6

OROSZ 1/ 
KÉMÉNY-: 
TOLbÓK-

0U5 VALA3ZTCKBÁ

RÍSttCTflZETESfíEl
[ÖTVÖS-UTCA
EHRgWWÉU TÉSTVÉREKjiéi

£T>r, VI, COTvOS-UTCA 17 ( A NDRASSV^
k*uiev*éit imw»    telefon

Mielőtt karácsonyi 
ajándékot venne, 

kérje:

ír II

Budapest, Rákóczi-ut 26,
Hangszer 

fegyver és 
optikai

képes árjegyzéket

Gramofonok

Cimbalmok

Fegyverek

Flóbertek
kényelmes részletfizetési 

mellett szállhatnak
Itt levágandó és beküldendő.

Kérek részemre:
hangszer

fegyver árjegyzéket,
i optikai - - - - - íL-=:--------------—

rendelés céljából beküldeni.

I Név__________ _______________

: Lakhely :............. ................... ...........
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AJáolatoRhot, melyeket valamely jel­
ié» alatt Küldenek a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti okiratokat mellékelni, 
mert érettük semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
A P RÓ

E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 4 fillér, vastagabb betűkkel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé» 
tói számított négy hét alatt címzett­
jük el nem visz, a kiadóhivatal meg­

semmisíti.

Olcsón levelezhet
mindenki, aki

A i\ap : A Hír
apróhirdetési ier. lapját megvesz!
Érréajres 10 szóig. Ara '20 fillér, 
kapható minden dohán ytázsdében.

Házasodhat
Mtodeaki, aki

A Map : A Hír
eprófárdetf.si lev. lapja utján hirdet 
Érvény** 10 szóig. Ara 20 Aller. 
Kapható minpen dohánytőzsdében.

Állást kaphat
mindenki, aki

A lap : A Mir
aprobjfdetési lev.lapjg utján hirdet 
Érresyns 10 raoig. Ara i0 Aller. 
Kapható minden dohánytózsdéhen.

Betöltendő állást
Midethet a legsikeresebben

A Map ; A Mir
apróhirdetési lev. lapja oti™' 

Érvényes 10 -zeig. ár. 20 filler. 
Kapható minden dohán ytózsdében.

Gépészkovács
kerestetik, ki uradalomba már 
volt. Bővebbet Krakauer, Nagy­
mező-utca 25.

Bognár
nős, ki uradalomba volt, keres­
tetik. Krakauer, Nagymező-utca 
25. szám.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map : & Mir
apróhirdetési lcv.lafjj? utján hirdet
Érvéttvee 10 szóig. Ara 20 filler.
Kapható minden dohány tőzsdében.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvénye* fi) szóig. Ara 20 Aller, 
Kapható minden dohánytözsdóben.

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apeótórdotcsi ievepwdlapja.

Érvénye« 10 izéig. Arii 30 Allér. 
Kapható minden dohinytüzsdében.

Lakás
•golcsdbb közvetítője

A reap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig, -ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdóben.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvénye? 10 eaóig. Are 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdóben.

Bizalmi
állásokra kerestetnek pénz­
tárnok, raktárnok, ellenőr és 
felvigyázó. Föltételek olvas­
hatók az Országos Pályázati 
Közlönyben. Mutatványszám 
ingyen. Budapest, Nap-utca 
13. szám.

Állást Keresők
A t.c.gazdaKözönscg
és iparvállalkozók figyel­
mébe ajánlom 1884 óta fenn­
álló gazdasági és iparsze- 
mélyzoteket elhelyező irodá­
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsok, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnököknek 
díjmentesen elhciyeztetnok. 
Krakauer Ármin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

94—7G. 10-008

ORtatás
Cimbalmozni

tanít kottából három hónap alatt 
kitűnő eredménynyol. Alsóerdő- 
sor-utca 5. I. emelet 13. Kieker 
Mariska.  459

Hegedüoktatás
tehetséges növendékeknek, h 
három fél óra, havi tiz koronáért. 
Cim a kiadóhivatalban. 425

Háló és ebédlő
garnitúrák, csillárok, réz- 
ágvak, szönyegdiványok, iro­
dai berendezések, pénzszek­
rényeket, olcsón eladok. Be­
raktározás! Vállalat Buda­
pest, fíerlóczi-utca 2. Holt-
11 szám.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát ! 
Sándor-utca 3ö|A. *öidsz. 5. ajtó.

Singer varrógép
újdonatúj, 25 forintért, eladó, 
Krausz, Budapest^ Horamolveisz- 
utca 13« 17Í87

Bútor
malii fáiéi!
Fontosbutorvovők rászóró, 
kitűnő munka, csodálatos 
olcsó árak, háló- ós ebédlő- 
szobák berendezése min­
den elfogadható árban el­
adó, továbbá fényezett 
Mahagóni, Palisander, ós 
masszív 3 ajtósháloszohák 
nagyon olcsón kaphatók 

RECHNER N. 
butor-nagy kereskedő

Király-u. 28. az udvarban.
Telefon 38—71. =

Alkalmi birtokvétel.
376 knt. hold uribirtok tel 
jes felszereléssel, 300 hold- 
nyi őszt vetéssel, nag-yo*1 
kedvező fizetést feltételek 
melle t örök áron eladó. A 
birtoknak 230 ezer korona 
az ára. Az eladó csak oly 
komoly vevőknek ad fel­
világosítást, akik 50 fiO 
ezer korona készpénzzel 
rendelkeznek. Cim a kiadó­
hivatalban. Ügynökök ki­
zárva. 702

Zongoraleckéket
adok kezdőknek alapos módszer 
szerint havi 3 írtért. Prátcr-n. 
46.. ill. 34. 467

Reál-,
kereskedelmi, polgári oktatást el­
vállal Kálmán, Nagymező-utca 
32. II. Í1U. 17100

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ar» 20 fillér. 
Kapható minden dohány tőzsdében.

Üzlet
legolcsóbb közvetítője

A Map : A Mir
, apróhirdetési levelezőlap ja.
Érvénye* 10 szóig. Ara 20 fillér.
Kapható minden dohánytőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A IVap : A Hir
, apróhirdetési levelezőlapja.
Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható anndon dohinvts^sdélien.

Betöltendő állások
Kereskedelmi-

iskoi.it végzett, a, könyvelés­
ben jártas gyakornok azon­
nali belépésre kerestetik. Ma­
gyar és német nyelven írott 
ajánlatok Ügyes jelige alatt a 
kiadóhivatalba küldendők. 
__________________________17321

Ellenőri,
raklárnoki, felvigyázói és 
pénztárnoki állás botöltcndö. 
Föltételek olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-utca 13.

Betöltendő
állásokról kérjen ingyenes 
mutatványszámot az Orszá­
gos Pályázati Közlönyből. — 
Budapest, Nap-utca 13.

Kertész
kerestetik, ki a kertészet minden 
ágazatában teljesen járta*. .Je­
lentkezhetni Krakauer Nagymezü- 
ntca 25.

Fejöslegények
nősek, kon véneié s Állásra keres­
tetnek. .Jelentkezhetni Krakauer, 
Nagymező-utca 25.

Kovács
n6e, ki irodalomban voll, keres- 
telik, Krakauer, Nagymező-idea 
,.S, szám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar, német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak- 
tantárgyak. Az^Országos Ma-
vatalos 3 tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1863. 
Havonklnt uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabols- 
berger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Ferenc-tér 10.) Címre 
vigyázzunk I A szakiskola 
trógépcógektől s más utánzót! 
nevű tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—68. Nyitva 
■*ept. 1-től luliu* t-lg.

Kolozsvári
jogtudományi és államtudo­
mányi szigorlatokra, állam­
vizsgákra és alapvizsgákra 
igen lelkiismeretesen és leg­
alaposabban, igen rövid idd 
alatt és olcsón csak mi ké­
szítünk elő kipróbált módsze­
rünkkel. A vizsgálatok sike­
rét biztosítja 6 év óta fenn­
álló intézetünk, amely min­
dig kiváló eredményeket pro­
dukált. Az elökészitést e té­
ren elsőknek elismert, szak­
avatott egyéniségek végzik. 
Részletes felvilágosítást ad 
Dr. Erős Vilmos jogi szemi­
náriuma, Kolozsvár, Magyar- 
utca 2. Telefon.

30503

UjrciidHicern
BOTOR MITEL.
fintorok canltl* a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál törleszthető részletre
BALÁZS és TÁRSA butorraktárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-körűt mellett.
A vásárolt bútorok értekét egy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kész­

pénz-árban számíthatjuk.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyébb költsék nem terheli.

30°/0 megtakarítás

régi bulorszalün-ban
Bpeat, Ferenciek-tere 3. sz 

félemelet.
Vétel ós eladás: polgárt, ura­
sági lakberendezések, uri- 
szobák, palisander- és ma­
hagóni bútorok, kcM ti szőnye­
gek. csillárok atb. Toleföu 82-13

Legcélszerűbb
karácsonyi- és újévi ajándék a 
varrógép, mi minden házban 
nélkülözhetetlen, Ringer varró­
gép, újdonatúj 25 forint, karika- 
hajósvarrógép, újdonatúj. 40 frt, 
ötfiókos centrál-bobin karilcaba- 
hajós varrógép, remek Mállitás- 
ban 55 forint. Krausz Henrik, 
varrógép gyári raktár Budapest. 
Semmclweis-utca 18. (udvarban).

Lakás
Külön bejáratú

elegánsan berendezett szobák 
azonnal olcsón kaphatók. Fő­
herceg Sándor-utca 30/a. Ma­
gyar Otthon elsőrangú pen­
zió. Szigorúan családi otthon.

Törött babákat
csekélységért ujja javítok. 

Scheiber, Murányi-utca 17.
Levelezőlapra bárhonnan elho­
zom. Vidéki megbízásokat lelki- 
ismeretesen eszközlöU. 10007

Emléknek,
ajándéknak kiválóan alkal­
mas egy életnagyság, na­
gyított fénykép, liármcly 
fénykép után művésziesen 
készítek. A hű másolatait 
felelősséget vállalok. A kép 
OS cm. magas, 56 cm. széles. 
Darabja 3 forint. Színes olaj­
ban o' forint. Vidéki megren­
delést pontosan eszközölök. 
Budapest, VI., Próféta-utca 
5. szám. Grosz József.

Csemegemézet
5 kilogrammos, csinos posta- 
dobozokban, bárhova bér- 
ineutve szállít utánvétellel 7 
koronáért az Első magyar 
mézkiviteli vállalat, Balatou- 
fökajár. 30343

Harmonium,
amerikai, használt igen ol­
csón eladó. Wágncr, Józs;>f- 
körut Iá. 19133

Öt korona
kölcsöndijén havonta bármily 
ruhát szállítok. Cluttmann Hunu. 
Munkás-utca 13, 11120

Asszonyok vigyázzatok!
Minden családra nézve b gfonto- 
ah ' könyvet a gycrmckál- 

dánröl. liibb mint ezer köszö- 
nőirattnl diszkréten kiild l ko­
ronáért, levélbélyeg ellenében 

Fischer Róza asszony, Buda­
pest, VII., Damjanich-utca 28jA.

Kiadó
azonnali elegánsan bútorozott, 
teljesen féregmentes, utcai 
szoba, gáz- és villanyvilágí­
tással, fiirdöhasználattal, kü­
lön bejárattal, llákóczi-ut 17. 
I. 1.

Klubnak,
pénzintézetnek, irodának, elő­
kelő vállalatnak stb. kiválóan 
alkalmas, díszes helyiség, 
mely áll egy előszobából, egy 
nagy teremből, két kisebb 
teremből s mellékhelyiségek­
ből, gáz- 
sal, crkólylyel, május else­
jére, esetleg azonnal űs ki­
adó. Rákóczi-ut 17. I. 1.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vagy felöltő 
merték után remek sza­
bás és finom kivitelben 
,Hazai Versenyszabóság1 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömori)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bérmontve.

Zálogcédulakat
briliánsokat, ékszereket 
aranyai, ezüstöt, platinát, 
legmagasabb.árban vessek. 
Brillánsokórttöbbet fizetek 
mint amennyiért újonnan 
vették, Schiller Izidor Síp. 
utca 8. 17695

Os-budavári
összes kávéházi és vendéglői 
berendezés, kin«%- és alpakka- 
áruk, úgymint Meidinger- 
kályhák és pénzszekrény ol­
csón eladók. Winter, Doh- 
utca 3. 19012

Veres áfonya befőtt
liratu-f'éle, 5kilós postakos*r- 
IIvég 6 kor. Felka! lionzerv- 
g.yár. Fel Un, Nsepeam.

Pongyolák
Rareliendböl..................... K 6 \ •
Flanelből............................ 71 ©
Szövetekből......... ... e 8 1 ^
Dolainböl................. _ ... M 9 ) í>
Magyar Hluzlpnr Vállalat 

«pest, IX., tTltfi-iit 15.

Szöllöoltványok,
Bírnák és gyökeresek, kapha­
tók Lázár .Józsefnél szoliü- 
iiagv kereskedő, Nagymaros, 
II ont megye. Árjegyzék her- 
meutve. 19054

villanyvilágítás- | ^d1^8€^i^FeOZ3Sl

előlegező- és bútorszállítás 
vállalat

Pénz

BtttoroK
háló-, ebédlő-, szalonberendezések, 
továbbá uriszoba, Irodaberondnzé- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek ós függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele

WECHSLER EÍÁROLYNÉ
VII., KIRÁLY-UTCA 23., I. c

(Kazinozy-utca sarok.)

Adás-vétel

Stenografia,
InnfyriiPN magyar, német 
jf,yorNlr.1si és gépirási tan­
folyamok kezdődnek de­
cember havában a fővá­
ros lcirnHtfyohh ée leg­
kedveltebb szil ki skoláj li­
bán, a „Stenogralia“ orsz. 
Cáabelsberger gyorsíró-és 
géplrólskol Abnn. Keres­
kedő lm! szaktant árnyak, 
sokszoros ltd kurzusok 
Jelentkezés ««Kész nap. 
VI., Váel-liőrut 55.

Biliárd-asztal,
nagyon olcsón eladó. Főher­
ceg Sáudor-utca 30/A., föld­
szint 5.

Menkezdödött
a karácsonyi olcsó occasió 
eladás Wcisz és Fcnyö-félc 
maradékok áruházában, Ki­
rály-utca 13. (Gozsdu-palota), 
1. udvar. Ruha keim ék 120 
cm. széles, 37 krtól feljebb. 
Hírneves amazon costum 
fónvposztó 140 cm. szóles, 
minden színben frt 2.GO. Kiűz­
és costümkelme-.imradékok 
minden elfogadható árban cl­
adatnak.

Pénzkölcsönt
kezes nélkül is kaphatnak bár­
milyen állásúik. .Márton, ltákóczi- 
ut 65. Váltiszbélyeg. Telelőn- 
szára 61 — 75. 466

BanKbizomány és 
Közvetítő Vállalat.
Budapest, József-u. 23, II. 18.
Kieszközöl személyi és jelzálog­
kölcsönöket gyorsan úgy helyben 
mint vidékre a legmagasabb ösz- 
szegig. Közvetít minden adás­
vételt képező ingatlan tigylctet- 
Levtlbeli megkereséshez válasz.

bélyeg melléklendő. 
Közvetít továbbá Üzletek, ven­
déglők, káveházak, kávóméré- 
sek, tejcsarnokok adás-vétel ét.

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 óra alatt megszerzők 1—2 
—3 liavl lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Rottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te­
lefonszám 84—66. Hetáblázá- 
sokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre Is két nap 
alatt elintézek olcsó ka­
matra. 10.005

K'fogadunk beraktározásra báto­
rokat, varrógépet 4s mindennemű 
árakat. Adunk azokra kölcsönt 
Ve Övi kamatra agy boly bon, 

mint vidékre.

HELLER TESTVÉREK,
Budapest, VII., Rottenbiller-utoa I. 
Rákóczl-(Kureposi)-ut sarok. Teld- 

fonszáiv 79 —85.

35 korona
egy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után remek 

szabásban, finom gyapjú­
szövetekből.

FRIED ÁRMIN
zabomosternél Budapest, 

Váci-körűt 39 H. Vidékre 
minták hérmentvo. Három 
öltöny rendelésnél éve* vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

Akácmézet
ötkilós dobozban hét koro­
náért szállít Pohánka Ödön, 
Csőváron. 19068

Fenyöborovicska.
(Juniperus), ltiertn-lvle, 3 liter 
7 kor. 50 til., l liter 9 korona 
bérmentve. Felkai Konzerv­
gyár, Felka, Szepes­
in egye. 9711

Kiadó
lakások. Tstván-tér 17. l*j 
bérpalotában, 5 utcai szoba, 
in eiiékheiy iségek kei, i boit- 
helyiség, pineeraJttár, azon­
nali átvételre. 5 utcai szoba, 
mellékhelyiségekkel, 1908 má­
justól. Andrássy-ut 102. sz. 
hazban. 5 utcai szoba, mel­
lékhelyiségekkel, 1908 májú 
fiától. 9155

Bútor
Fiatal házasoknak

teljes lakberendezés csillá­
rokkal. Csak jó minőség, 2 évi 
jótáll «ás. Leszállított árak
leltáiozás miatt. Fay Antal 8em- 
melweiss-utci 4. ' 21004

Butorudvar.
Teljes lakberendezések kész­
pénzért és kedvező részletfi­
zetésre, nem felemelt árban 
kaphatók Bcbwarcz Lipót ós 
testvére kár pitosmeeter ós 
bútorkereskedőnél, Budapest, 
Ilársfa-utca 37. bz. Árjegyzék 
60 fillér.

Ös-Budavára
feloszlatása : lka)mából már csak 
rövid ideig a övetkező tárgyak 
kerülnek eladásra: 100 darab
villamos ivlámpa, továbbá egy 
l'eugeot gyártmányú automobil. 
I drb villammotor, váltakozó 
áram gyári szám 3110. Ganz és 
Társa gyér 0 pólus, 820 fordul.it 
«zárna, 100 váltós, ‘20 lóerős, 1 
drb gázmotor dupla c linderrel, 
30 lóerős, gyári szám 206, üanz 
és Társa gyár 1894-ben gyártot­
ták. Egy drb vizkazán 10 légkör 
nyomásit biztonsái szeleppel, 
feszmérővcl és vízállása üveg­
gel t'elszorolve, kazánnak átmé­
rője 80 centiméter, hossza két 
méter. Két darab Emke-féle for- 
gófizivattyu Jiorenc Viktor-fóle 
gyártmány, szívó magassága 9 
méter, nyomó magassága 50 mé­
ter. Egy drb transzmisszió 4 
csapágygval, 6 drb szijkorong- 
g:ii, jókarban levő «fiiakkal 
stb. minden a legjobb állapot­

ban olcsón eladó. 
Értekezni lehet, reggel 8 
8 órától d. u. 5 óráig Ős- 
Budavára területén a tu. 

lajdonossal.

Pénzkölcsönt
tisztviselőknek, iparosoknak,
kereskedőknek havi törlesztésre, 
«le zálog kölcsönt birtokokra hely­
beli házakra 1 II helyre folyó- 
sittot-. Wilcsek, Aggteleki u. 2|r. 
Válaszbélyeg. 10750

Különféle
Munkaképtelen

szegény asszony vagyok, férjem 
mellbeteg ember, aki vért hány. 
kérném a jószivü embereket hogy 
egy szerencsétlen családon, alti 
az éhenhaláshoz kiizol van, segít­
senek. Előre is hálásan köszö­
nöm. Krammor Osiásné, Elemér- 
utca 40., IL em. 16.

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR“.

FolydlruC. 1000 
A pamut-, g.rnpjn-, I«‘n8 
kender-. Helyem- A«« .juta 
Ipari és kereskedelmi 

közlönye.

Ä Újvidéken.
Megjelenik Havonta2-szer
Előfizetési ara eiy évre 12 kor.

1905—1906. évi teljes év­
folyama diszkötésben tekin- 
tottol arra, liogy az 1907, 
évfolyama már 1908. .jan. 
1-én szintén diszkötésben 
megjelenik, 1908. jan. 1-ig
■ 3 korona ■
mérsékelt árért kapható 
Megrendelhető a FIDIBUSZ 
kiadóhivatalában Budapest 
Vili., Rökk Szilárd-utea 9., 
továbbá minden könyv- ós 
papirkoreskedésben, vala­
mint az összos hirlapolárn- 
silóknál ugy Budapesten 

mint vidéken.

Saját házamban
bormérést rendezi-k lie. Elfoga­

dok termnlőkíöl bizományba, 
esc leg flxre is, to.rmé zetes bort 
kiméi ősre. Kérek ajánlatot Kis­
fal udy-u tea 20, Háztulajdonos.
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A leim! iti
is bársony simává hisz

a Majthényl-félo

La no I i n-c réme
hzLsanálatft után. Egy tubus ára 
50 fill. Egy tégely ára I kor.

Főraktár:
MAJTHÉNYI BÉLA droguistónát 
Budapest, IX., Vámház-kurut 15.

Nyomatott A NAP luságvállalat korforgógópoin Budapest. Vili., Bükk Szilárd utca

18 forinttól
mérték után késsltjtlk a legel»• 
gánsabb férfi öltönyt, téll- 
hnhAtot, felöltőt francia-.

angol- és hazai szövetekből. Ott forinttól »s»lon, Ferenfl 
fcW Jrti»ef, frakk és is»* 
kettői tön jt * legfinomabb 
krep- vagy himalaJa-szövotokbőL 
Budapesti évi Iskókmüt kedve»- 
ményes évi réhalvtokre is. Négy 
öltöny készpénz rendelésnél ssa- 
bászunkat nagy mlntaryflj*»" 
■sénjnjel vidékre IS 

MIldJQk.

GBOSSMANNB. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3.


